

پٹن سے بڑی میں تشریف آوری، دعویٰ موکہ کا اعلان کیا فرمایا
 من اتبعنی فهو منی ومن انکر بذاتی فقد کفر
 جس نے میری پیروی کی وہی مومن ہے اور جس نے میری (اس) ذات
 کا انکار کیا پس وہ کافر ہو گیا۔ دعویٰ موکہ کی سب سے پہلے
 بندگی میاں سید خوند میر نے تصدیق کی اور آپ کے ساتھ (۳۶۰)
 صحابہ، مہاجرین اور دوسرے حاضرین نے بھی آمنا و صدقنا کہا۔
 اس یادگار موقع پر صدیق ولایت کے آجانے پر امامت نے آپ کا
 بڑھ کر استقبال کیا، بہت مسرور ہوئے، بشادیں عطا فرمائیں۔
 صدیق ولایت کی عمر اس وقت ۱۹ سال تھی۔

پٹن سے اخراج، بڑی میں آمد	بیمبر ۵۸ سال ۹۰۵ھ	بڑی
دعویٰ موکہ کا اظہار		
امامنا علیہ السلام نے میاں سید	بیمبر ۶۰ سال ۹۰۷ھ	مٹھ
خوند میر کو گجرات جا حکم دیا		
امامنا علیہ السلام کا وصال مبارک	بیمبر ۶۳ سال ۹۱۰ھ	فرہ
حضرت صدیق ولایت کا پہلا عقد	بیمبر ۲۶ سال ۹۱۲ھ	کامل پور
نکاح بی بی عائشہ سے۔		
ملک برہان الدین کا انتقال اور	۹۱۵ھ	احمد آباد
بی بی فاطمہ کی بیوگی۔		
حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی ہدیٰ		
کی شہادت	۹۱۹ھ	بھیلوٹ
بی بی فاطمہ ولایت کا نکاح ثانی	۹۲۰ھ	
حضرت صدیق ولایت سے		
بی بی عائشہ کا انتقال	۱۲ صفر ۹۲۴ھ	کھانپیل
بی بی فاطمہ کا انتقال	۹۲۴ھ	کھانپیل
حضرت صدیق ولایت کی شہادت	۹۳۰ھ	سدراسن

فصل (۳)

احمد آباد سے پیراں پٹن میں حضرت مہدی موعودؑ کی تشریف آوری اور امامنا حضرت مہدی موعودؑ سے بندگی میاں سید خوند میرؑ کے ملاقات سے مشرف ہونے کے بیان میں۔

واضح ہو کہ جب امام الکائنات حضرت مہدی موعودؑ پہلی مرتبہ جو پور سے ہجرت فرما کر گجرات کے علاقہ میں تشریف لائے اور چندیری، مانڈوسے ہوتے ہوئے چا پانیر پہنچے تو اس وقت بندگی میاںؑ کی ملاقات، مہدی علیہ السلام سے نہیں ہوئی تھی کیونکہ اس پہلے سفر میں حضرت مہدی علیہ السلام کا تشریف لانا چا پانیر کو ہوا تھا۔ اور بندگی میاں سید خوند میرؑ جن کی عمر اس وقت صرف پانچ سال کی تھی، مشہر پیراں پٹن میں رہا کرتے تھے۔ اس وقت حضرت مہدی موعودؑ چا پانیر سے دکن کی طرف ہجرت کر کے برہان پور، دولت آباد، گلبرگہ، بیجا پور سے ہوتے ہوئے ڈابھول بندرگاہ سے حج کے لئے تشریف لے گئے۔ حج سے واپس تشریف لاتے ہوئے آپ بندرگاہ دیو (گجرات) سے شہر احمد آباد تشریف لائے اور اٹھارہ مہینے قیام فرمایا۔ احمد آباد سے ہجرت پیراں پٹن اور شہر پیراں پٹن میں تشریف لا کر خان سرور کے حوض کے کنارے جہاں قاضی قادنؑ کا روضہ ہے نزول اجلال فرمایا۔

گجرات اور پیراں پٹن کی نسبت، مہدی موعودؑ کے ارشادات عالیہ

حضرت مہدی علیہ السلام بحکم الہی احمد آباد سے ہجرت کر کے طالب صادق بندگی میاں سید خوند میرؑ کو اپنی دید اور ملاقات

کا شرف عطا کرنے کی خاطر، طالبانِ خدا اور فقرا کی ایک کثیر جماعت کے ساتھ پیراں پٹن تشریف لائے۔ جب شہر کے قریب پہنچے تو ارشاد فرمایا، یہ کونسا شہر ہے؟ عرض کیا گیا یہ پیراں پٹن ہے۔ آپ نے وہاں تشریف فرما ہوتے ہی پیراں پٹن کی طرف اپنا رخ کر کے فرمایا، "ادھر سے ایمان کی بو آرہی ہے۔" پھر فرمایا کہ "عشق جو پور سے اٹھا، گجرات نے اس کو جھیل لیا" اور تمام ملکوں میں گجرات، انگشتری (انگوٹھی) میں نگینہ کے مانند ہے؛ کبھی ارشاد مبارک ہوا کہ "نہروالہ (پٹن) مومنوں کا معدن (کان) ہے۔" نیز فرمایا کہ "ملک گجرات عشق کی کان ہے۔"

واضح ہو کہ امام آخر الزماں حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات فیض درجات کی جانب سے گجرات اور پٹن (نہروالہ) کے مقامات کو "اللہ تبارک و تعالیٰ سے عشق" کے باعث ہی ایسی بشارتیں حاصل ہوئی ہیں عشق کی نسبت حضرت میراں علیہ السلام نے یوں ارشاد فرمایا ہے :

روایت ہے کہ حضرت مہدی موعود علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ کی ذات کی طلب لے کر آپ سے ملنے کے لئے جب کوئی حاضر ہوتا تو آپ اس سے دریافت فرماتے کہ تم اللہ تبارک و تعالیٰ کی ذات سے کس قدر عشق رکھتے ہو؟ آنے والے عرض کرتے تھے کہ میراں جی! ہماری جان، تن اور بیوی بچے سب اللہ تعالیٰ کے نام پر قربان ہیں۔ ان سب سے بڑھ کر اور بہتر یقیناً اللہ تعالیٰ سے عشق اور محبت ہے۔ امام آخر الزماں حضرت مہدی علیہ السلام انہیں مثال دے کر فرماتے تھے کہ ایک شخص ایسا ہے جو ایک ہی لڑکا رکھتا ہے، کبھی ایسا ہوا کہ ماں باپ کا یہ جگر گوشہ جو ان دونوں کی آنکھوں کی ٹھنڈک کا باعث تھا، ان کی نظروں سے اچانک گم ہوا اور لاپتہ ہو گیا، ماں باپ کو یہ گمان ہوا کہ یا تو اس کو کسی نے اٹھالے گیا یا یہ کہ وہ کسی کتوں میں جا گر رہے تو سوچو کہ ایسے وقت ان ماں باپ کا کیا حال ہوتا ہوگا؟ صحابہؓ نے عرض کیا، میراں جی! اپنے لڑکے سے انہیں جو محبت اور عشق تھا اس کی وجہ ماں باپ کھانے پانی سے اٹھ جاتے ہیں، دن کا چین، رات کی نیند حرام ہو جاتی ہے وہ حیران و پریشان اپنے اس محبوب لڑکے کے لئے سرگرداں تلاش میں لگ جاتے ہیں جب تک کہ وہ لڑکا ان کو مل جائے۔ اس موقع پر حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا کہ اے لوگو! اللہ تعالیٰ کی ذات کی طلب میں اور اس کے عشق میں ہر ایک کو ایسا ہی ہو جانا چاہئے۔ پھر آپ نے فرمایا کہ ماں باپ کو اپنے بیٹے کا عشق تو بہت ہی ہوتا ہے، کسی گم شدہ موٹی کی تلاش میں جس قدر محبت اور قلبی تعلق کے تحت کوئی بندہ جس حد تک سرگرداں ہوتا ہے بس اسی حد تک اگر وہ بندہ اللہ تعالیٰ کے عشق و محبت اور اسکی طلب میں سرگرداں ہو جائے تو اللہ کو پہنچ جائے۔

گروہ امام ہمام کے سبھی سیرت نگار یہی کہتے ہیں کہ "گجرات اور پٹن (نہروالہ) کے حق میں حضرت مہدی موعود کی یہ بشارتیں حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؒ کے وجود مسعود کے پیش نظر عطا ہوئی ہیں کیونکہ آپ نے صدیق ولایت کا ذکر کرتے ہوئے بعض فرمودات میں "یہ گجراتی مرد" جیسے ممتاز اور مفتخرانہ کلمات سے سرفراز فرمایا ہے۔

شاہ رکن الدین مجذوبؒ کا مہدی موعودؑ سے ملاقات کرنا اور آپؑ کی ضیافت کرنا۔

امام آخر الزماں حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے مقدس اصحاب کی جماعت، شہر پیراں پٹن میں خان سرور کے حوض کے کنارے قاضی قادن کے روضہ میں اپنے قیام کے لئے جگہ کے انتخاب میں مصروف تھی اور خیمے و قیام گاہیں ابھی کھڑی نہیں کی گئیں تھیں کہ حضرت شاہ رکن الدین مجذوبؒ جو اسی شہر میں مقیم تھے ان کے چند خادم حضرت امام علیہ السلام اور آپ کے اصحاب و فقرا کی ضیافت و مہمانی کے لئے خان سرور کے تالاب کی طرف موزا اور نان سے بھرے ہوئے ٹوکرنے اٹھا کر لے جاتے دیکھے گئے کیونکہ شاہ رکن الدین مجذوب علیہ الرحمۃ کو کشفِ باطنی سے جب حضرت مہدی علیہ السلام کی آمد کا حال معلوم ہوا تو انھوں نے مہدی علیہ السلام کے تشریف لانے سے عین قبل اپنے کپڑے منگوائے اور پہن لئے۔ وہ ہمیشہ بے ستر رہا کرتے تھے جس وقت مہدی علیہ السلام کی پاکی ان کے قریب پہنچی تو شاہ رکن الدین مجذوبؒ استقبال کے لئے آگے بڑھے، بہت عاجزی و انکساری کا اظہار کیا، معذرت چاہی اور فرمایا کہ اے مردِ دین! آپ کی آمد بہت خوب ہوئی۔ حضرت مہدی علیہ السلام نے گوشہٴ چشم سے ان پر نوازش کی نظر ڈالی۔ ان کے بارے میں حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا کہ "شاہ مجذوبؒ لوحِ محفوظ کو دیکھتے اور کہتے ہیں: ان کے بھئیے ہوئے موزا اور نان فی کس ایک نان، دو موز کے حساب سے تقسیم ہوئے اور جماعت کے افراد کی تعداد کے بالکل برابر برابر ہوئے۔ حضرت مہدی علیہ السلام کے لئے ضیافت کی یہ چیزیں لے جاتے ہوئے خادموں کو ملکِ بخت نے بھی دیکھ لیا تھا۔ اس لئے انھوں نے شاہ مجذوبؒ کے خادموں سے بہ اصرار حقیقت جاننے کی کوشش کی۔ چنانچہ خادموں نے بتایا کہ حضرت امام العارفین کی ایک مقدس ہستی (مہدی موعودؑ) خان سرور کے تالاب کے کنارے اپنے فقرا کی ایک کثیر جماعت کے ساتھ رونق افروز ہوئی ہے۔ انہی کی ضیافت اور مہمانی کی خاطر شاہ رکن الدین نے یہ چیزیں بھجوائی ہیں۔ اس وقت ملکِ بخت اپنی بیوی راجے فتح دختر ملک برجہ کی قبر بنوانے میں مصروف تھے جن کا انتقال کچھ عرصہ قبل ہو گیا تھا۔ ملکِ بخت رک نہ سکے اور یہ سنتے ہی اپنا سب کام چھوڑ کر میراں علیہ السلام کے مقام کی طرف روانہ ہو گئے۔ پہلی نظر میں اصحاب کی کیفیت دیکھ کر دل میں کہا کہ بے شک یہ ذات "صاحبِ زماں" ہے اور خود شاہ رکن الدین کا معتقد و منقاد ہو جاتا اور ان کا گواہی دینا یقیناً آنحضرت کی سچائی کی دلیل ہے۔ ملکِ بخت کو یقین واثق ہو گیا کہ ایسے اخلاق اور صفات صرف مہدی موعودؑ اور

اصحابِ مہدی کے سوائے اس وقت کسی اور کے نہیں ہو سکتے۔

مہدی موعودؑ کی ہمراہی جملت اہل اللہ کا استغراق حق

ملک نجبنؑ بن ملک احمد کا اصلی نام ملک برخوردار تھا مگر عرفیت کے مشہور ہو جانے کی وجہ سے یہ نام کسی کو معلوم نہیں تھا۔

ملک نجبن جب پہنچے تو عصر کی نماز کا وقت تھا۔ ہر شخص عشقِ الہی اور اس کی طلب میں مستغرق سر جھکائے ہوئے بیٹھا دکھائی دیا۔ معلوم ایسا ہو رہا تھا کہ ایک کی خبر دوسرے کو نہیں ہے۔ ایسی حالت میں ملک نجبنؑ کو بھلا کوئی کیوں دیکھتا؟ ملک نجبنؑ ہر ایک کے چہرے کی طرف اس خیال سے دیکھتے رہے کہ اگر کوئی میری طرف دیکھے تو میں اس سے امامِ آخر الزماں کے بارے میں دریافت کروں کہ وہ کہاں ہیں؟ اور کونسی ذاتِ اقدس ہے؟ ان کو ہر ایک کے نورانی چہرے سے ایسا معلوم ہو رہا تھا کہ سب کے سب خدائے بزرگ و برتر کی تسبیح و تحمید اور اپنے معشوقِ حقیقی کے ذکر میں مستغرق ہیں۔ دل ہی دل میں وہ کہتے جا رہے تھے کہ طالبوں کی جب یہ کیفیت ہے تو ان سب کے پیر اور پیشوا کی کیفیت کیسی نہ ہوگی؟ اسی حیرت و استعجاب میں تھے کہ ایک طالبِ خدانے جو ملک نجبنؑ کو آئے ہوئے دیکھا تو حضرت مہدی موعودؑ کی خدمتِ اقدس میں اطلاع گزارانی کہ ایک اہل فراغ شخص آیا ہوا ہے اور ملاقات کا شرف حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اطلاع گزار نے پھر حضرت امامِ ہمام مہدی علیہ السلام باہر تشریف لائے اور نگاہ ڈالی مگر دریافت کے بغیر ان کا نام اس طرح لیا اور اپنی زبانِ مبارک سے فرمایا کہ آؤ ملک برخوردار! (ملک نجبن کو ان کے بچپن میں صرف ان کے گھروالے ہی ملک برخوردار کے نام سے پکارتے تھے) پھر ہادی برحق نے اپنی روش کے مطابق تھوڑی دیر تک قرآن مجید کا بیان فرمایا۔ ملک نجبنؑ کی حالت ہی بدل گئی۔ ایک تو امامِ آخر الزماں کے بلند اخلاق، دوسرا امامت کے روئے النور کا مشاہدہ کرنا، تیسرا اپنا اصلی نام لے کر پکارنا، چوتھا قرآن مجید کا معجز نما بیان سنتا، پانچواں تاثیر بیانِ قرآن ایسی ہوتی کہ دل سے دنیا کی محبت زائل ہو کر اللہ کی محبت پیدا ہو گئی۔ ملک نجبنؑ حضرت مہدی موعودؑ کو دیکھتے ہی دل میں تصدیق تو کر ہی چکے تھے۔ ان باتوں کے بعد مرید بھی ہو گئے۔ ملک نجبن کو امامِ آخر الزماں کی حضوری سے اب جدا ہونا اور کہیں جانا گوارا نہیں تھا لیکن میاں سید خوند میر کو اس ذاتِ پیغمبرِ صفت کے تشریف لائے کی خبر اور مبارکبادی دینے کی خاطر کہ اللہ تعالیٰ نے ویسا ہی مرشدِ کامل اور پیرِ کامل، جیسا کہ تم چاہتے تھے یہاں بھیج دیا ہے۔ ملک نجبنؑ حضرت مہدی موعود علیہ السلام سے اجازت حاصل کر کے روانہ

ہونا چاہتے تھے۔

ملک بخن کی اطلاع پر، میاں سید خوند میر کا حضرت مہدی موعودؑ کی خدمت اقدس میں تشریف لانا۔

مگر اس سے قبل کہ وہ وہاں سے روانہ ہوں ملک بخن نے حضرت میراں کی جناب پاک میں مبہم طریقے پر اور نام کا اظہار کئے

بغیر میاں سید خوند میر کی قابلیت و صلاحیت کو پیش نظر رکھتے ہوئے کہا کہ میراں جی! یہاں ایک ذات ایسی

اور ایسی صفات والی ہے کہ وہ دنیا سے بیزار اور حق تعالیٰ سے حد درجہ عشق رکھنے والی ہے۔ اس کے

اخلاق و اوصاف ایسے ہی اور خدا طلبی ایسی ہے۔ حضرت مہدی موعودؑ نے ارشاد فرمایا کہ "ملک برخوردار!

خداے تعالیٰ بندہ کو انہی کے لئے لایا ہے۔" اب تو ملک بخن سے رہا نہ گیا۔ وہ حضرت مہدی موعودؑ سے

اجازت حاصل کر کے روانہ ہوئے اور سیدھے میاں سید خوند میر کے گھر پہنچے جو پیراں پٹن کے پرانے قلعہ

میں ملک بخن کے گھر کے بازو ہی تھا۔ میاں سید خوند میر سے ملتے ہی انھیں مبارک بادی پیش کی اور کہا کہ

جیسا پیر کامل تم چاہتے تھے خداے تعالیٰ نے ویسا ہی پیر کامل و اکمل اور پیغمبر صفات تمہارے لئے بھیج دیا

ہے اور خان سرور کے حوض کے کنارے قاضی قادن کے روضہ میں نزول اجلال فرمایا ہے مگر پردیسی اور

غریب الوطن ہے۔ میاں سید خوند میر نے ملک بخن سے آپ کے حالات سن کر فرمایا، ایسا نہ سمجھو۔ ملک بخن

آگاہ رہو کہ خدا کے لئے نہ کوئی پردیس ہے نہ خدا کے بندوں کے لئے پردیس بلکہ تمام جہاں، خدا اور اس کے

بندوں کا ہے۔ میاں سید خوند میر جو خدا کی ذات کی بے انتہا طلب اور خداے بزرگ و برتر سے کامل عشق

رکھتے تھے۔ اس خوشخبری کو سنتے ہی خدا کے اس فضل پر فرحت و مسرت کے ساتھ اسی وقت عصر کی نماز

سے پہلے اپنے مکان سے حضرت مہدی علیہ السلام کی طرف روانہ ہو گئے۔

بندگی میاں سید خوند میر کی حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے پہلی ملاقات اور "صدیق" کا لقب پانا

وقت حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے حجر مبارک میں تشریف فرما تھے۔ خلیفۃ اللہ، امر اللہ،

مراد اللہ حضرت امام ہمام مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ازراہ نوازش و لطف و کرم ملاقات کا شرف

عطا کرنے باہر تشریف لے آئے کیونکہ منجانب اللہ آپ کو یہ علم ہو چکا کہ ملک بخن کے ساتھ آنے والی

ذات، طالب صادق میاں سید خوند میر کی ہے۔ جو ہی امام البر والبحر حضرت مہدی موعودؑ نے

بندگی میاں سید خوند میر پر نظر ڈالی اور بندگی میاں نے حضرت مہدی موعودؑ کو دیکھا۔ اماننا حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا "آؤ برادر م سید خوند میر۔ پھر فرمایا کہ "ہم اور تم یک جدی حسینی سید ہیں۔" اسی لمحہ بندگی میاں سید خوند میر مستغرق بحق ہو گئے۔ پھر امام علیہ السلام نے میاں سید خوند میر کا سر اپنے زانوئے مبارک پر رکھا اور ذکرِ خفی سے تلقین فرمائی۔ اس وقت جبکہ حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا تھا:

"آؤ میرے بھائی سید خوند میر" تو کسی نے عرض کیا کہ میراں جی! ان کا نام تو میاں خوند میر ہے۔ حضرت مہدی علیہ السلام نے ارشاد فرمایا "خیر جی ہمارے بھائی میاں سید خوند میر صدیق ہیں۔" بندگی میاں کا سلسلہ نسب بیسویں کرسی پر امامنا کے نسب سے ملتا ہے۔

بیان کیا گیا ہے کہ اُس وقت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت کی عمر اٹھارہ سال کی تھی۔ حضرت مہدی علیہ السلام کے دینے ہوئے اس لقب کی بناء پر میاں سید خوند میر "صدیق ولایت" سے مشہور ہوئے۔

صدیق ولایت کا جناب باری میں اپنے سر کو بطور نذر پیش کرنا۔

تو اتر کے ساتھ روایت بیان کی گئی ہے کہ جب حضرت مہدی علیہ السلام عصر کی نماز کے ارادہ سے حجرہ سے باہر تشریف لائے تو میاں سید خوند میر

صدیق ولایت کو بھی استغراق ہی کی حالت میں نماز کے لئے اپنے ساتھ لائے۔ صدیق ولایت نے حضرت مہدی موعودؑ کے پیچھے عصر کی نماز ادا فرمائی۔ نماز ہی میں یہ معاملہ پیش آیا کہ آپ نے دیکھا خدائے تعالیٰ کی طرف سے چار فرشتے آئے اور آ رہ سے بندگی میاں سید خوند میر کے جسم کے دو حصے کر دیئے۔ سیدھی جانب کے حصہ کو بہت عمدہ اور نورانی بنا کر اور بائیں جانب کے حصہ کو بدنما اور نازیبا ہی رکھ کر بندگی میاں کے سامنے کر دیا۔ اس کے بعد خدائے تعالیٰ کا حکم ہوا کہ "اے سید خوند میر تو نے دیکھ لیا، تیری ذات سے بشری کثافت کو ہم نے کس حد تک دور کر دیا ہے۔ یہ تجھ پر ہمارا احسان ہے، پس اس احسان کی شکر گزاری میں تو ہمارے پاس کیا تحفہ لایا ہے؟" بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت نے عرض کیا، "اے میرے پروردگار! مجھے بیوی اور بچے نہیں ہیں کہ میں انھیں تجھ پر قربان کر دوں۔ البتہ سر کا یہ تحفہ حاضر ہے۔"

حکم خداوندی ہوا " اے سید خود میر! ہم تیرے سر کے ہی خواہشمند ہیں۔ جو کوئی ہماری ذات کا طلب گار ہو اسے اپنے سر سے ہاتھ دھونا پڑتا ہے۔ " بندگی میاں نے جناب باری تعالیٰ میں عرض گزارانی کہ اے پاک پروردگار! یہ ایک سر کیا ہے، اگر تُو سر بھی ہوں تو تجھ پر قربان کر دوں۔ چنانچہ صدیق ولایت کی یہ نذر، اللہ تبارک و تعالیٰ نے قبول فرمائی اور آپ کی شہادت ایک سو ساتھیوں کے حکیم الہی سے حضرت بندگی میاں سید خود میر کا سرفیضہ قدرت میں | ساتھ ہوئی جس کی تفصیل انشاء اللہ آگے بیان لے لیا جانا، آپ کا تین وقت کی نمازیں اسی حالت میں ادا کرنا | کی جائے گی۔ البتہ پروردگار عالم نے بندگی میاں

سید خود میر صدیق ولایت کے مبارک سر کو اپنے قبضہ قدرت میں قبول فرمایا اور بندگی میاں نے تین وقت یعنی عصر، مغرب اور عشاء کی نمازیں بغیر سر کے ادا فرمائیں۔ اس کے بعد بارگاہ الہی سے بندگی میاں کا سر مبارک آپ کے جسم پر رکھا جا کر حکم ہوا کہ یہ تمہارا سر ہماری امانت ہے، جس وقت بھی ہم طلب کریں بلا عذر ادا کرنا چاہئے۔ اس کے بعد بندگی میاں کا سر آپ کے جسم پر رکھا جا کر حکم ہوا " اے سید خود میر! ہم تجھ سے راضی ہوئے۔ تو جو چاہتا ہے مانگ، ہم دیں گے۔ " تین مرتبہ خدائے تعالیٰ کا حکم ہی ہوا اور تین بار بھی صدیق ولایت نے یہی جواب عرض کیا کہ اے خدا میں تجھ سے تیری ذات مانگتا ہوں۔ جو تھی مرتبہ فرمان الہی ہوا، ہم نے اپنی ذات تجھے عنایت کر دی اور بھی کچھ چاہتا ہو تو مانگ ہم دیں گے۔ آپ نے پھر وہی عرض کیا کہ پروردگار میں تجھ سے تیری ذات کے سوا اور کچھ نہیں چاہتا۔ "

حضرت بندگی میاں سید خود میر صدیق ولایت کے حق میں حضرت مہدی علیہ السلام کا | امانت حضرت مہدی علیہ السلام کی یہ بشارت عطا کرنا کہ "خدائے راجد بیند" اس سے صرف فانی فی اللہ باقی باللہ ہونا مراد ہے۔ یہ ایک روشن مبارک بھتی کہ ہر روز عشاء کی نماز کے بعد، مہاجرین و صحابہ کو سلام رخصت کرتے ہوئے اپنے حجرہ میں خود تشریف لے جاتے تھے چنانچہ اس شام بھی حسبِ روش اصحاب و مہاجرین کو رخصت کرنے کے لئے آپ دروازہ کے پاس کھڑے

اے بندگی میاں سید یوسف بن بندگی میاں شاہ یعقوب حسن ولایت رضی اللہ عنہ کی تصنیف "مطلع الولایت" میں یہ روایت قدرے اختلاف کے ساتھ یوں مرقوم ہے "تمام نماز عصر کہ بدنبال آنحضرت ادا کر دیم بغیر بودیم۔ یعنی ہم نے عمر کی پوری نماز جو آنحضرت کے پیچھے ادا کی ہم بغیر سر کے تھے۔ (مطلع الولایت مطبوعہ ۱۸۸۷ء) "فقیر سید محمد حفیظ لہ"

تھے اور مہاجرین بھی آنحضرتؐ کے اطراف حلقہ باندھ کر کھڑے ہو گئے۔ اس وقت حضرت خاتم ولایتؑ بکمال شفقت و مہربانی میاں سید خوند میرؒ کی جانب متوجہ ہوئے اور انھیں نزدیک بلا کر فرمایا کہ "برادرم سید خوند میر! تم کو حالت استغراق میں جو کچھ احوال (مکاشفات) پیش آئے ہیں ہم سے بیان کرو۔" بندگی میاں نے عرض کیا کہ میرا جی پر سب کچھ روشن ہے۔ حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا۔ "ہاں درست ہے لیکن اپنی زبان سے بیان کرو تاکہ برادران بھی سن لیں۔" بندگی میاں نے عرض کیا کہ "میرا جی وہ آنکھیں پھوٹ پڑیں جو مہدیؑ کو درمیان میں دکھی ہوں، بندہ نے اپنے خدا کو دیکھا۔" اس کے بعد صدیق ولایتؑ نے وہ تمام احوال و مکاشفات جو حالت جذب و استغراق میں پیش آئے تھے من و عن عرض کر دیئے جس کو حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سنتے ہی فرمایا "ہاں میرے بھائی سید خوند میر تم نے جو کچھ دیکھا، سچ ہے، خدا کو خدا ہی دیکھتا ہے۔"

یہاں حضرت مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا کو دیکھنے والے کے حق میں بھی جو "خدا" فرمایا ہے اس سے اعلیٰ ترین مقام پر پہنچا ہوا، برگزیدہ رب و دود، وہ بندہ مراد ہے جو بہ مصداق رُخَلِّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ (یعنی اخلاقِ خدا کے بزرگ و برتر کو تم پوری طرح اپنالو)۔ اخلاقِ الہی سے بدرجہ کمال مزین ہونے پر اللہ کی ذات میں فنایت پا کر، اللہ میں بقا حاصل کر لی ہو اور یہی وہ مقام ہے جہاں فائز ہو کر بندہ "قافی فی اللہ" باقی باللہ ہو جاتا ہے۔

اس موقع پر امامنا حضرت مہدی علیہ السلام نے بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ کو بہت سی بشارتیں بھی عنایت فرمائی ہیں جن کا تفصیلی ذکر انشاء اللہ اپنے مقام پر کیا جائے گا مگر اختصار کے ساتھ چند بشارتیں یہاں درج کی جاتی ہیں :-

حضرت مہدی علیہ السلام کی جانب سے بندگی میاں سید خوند میرؒ کے	چنانچہ حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا :-
حق میں اس موقع پر دی گئی چند بشارتیں	(۱) برادرم سید خوند میر چراغِ دلن، بتی اور تیل

۱۔ دفتر شاہ برہان رکن دوم باب سوم، مطلع الولایت مطبوعہ ۴۸، شواہد الولایت مطبوعہ ۱۳۸، ریسرچ مطبوعہ ۵۸
سوانح مہدی موعود مطبوعہ ۱۵۴ - ۱۲ فقیر سیرت محمدؐ غفرلہ

(سب کچھ) تیار کر کے لائے تھے، بس ولایت کے چراغ سے ان سب کو روشن کرنا باقی تھا۔ اب ولایت کے چراغ سے روشن کر دیا گیا ہے۔

(۲) اس کے بعد یہ آیت بندگی میاں سید خوند میرؒ کے حق میں حضرت مہدی علیہ السلام نے اس عبارت میں بیان فرمائی کہ بھائی سید خوند میرؒ حق تعالیٰ نے اپنے کلام میں تمہاری خبر دی ہے کہ:

اللَّهُ نُورُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ مِثْلُ نُورِهَا كَمِشْكَاةٍ فِيهَا مِصْبَاحٌ الْمِصْبَاحُ فِي زُجَاجَةٍ (اللہ آسمانوں اور زمین کا نور ہے، اس کے نور کی مثال طاق کے جیسی ہے جس میں ایک چراغ رکھا ہوا ہے وہ چراغ شیشے کی قندیل میں دھرا ہوا ہے)۔ اس جگہ آنحضرتؐ نے فرمایا کہ مشکوٰۃ (یعنی طاق) تمہارا سینہ ہے اور مصباح (یعنی چراغ) ذاتِ حق تعالیٰ کی تجلیات اور معبودِ مطلق عزوجل کا نور ہے اور زجاجہ (شیشے کی قندیل) سے مراد تمہارا دل ہے۔ الزُّجَاجَةُ کا تھاکو کب دری یوقدمی شجرۃ مبارکۃ (شیشے کی قندیل) گویا چمکتا ہوا تار ہے وہ (چراغ) روشن کیا جاتا ہے درختِ مبارک سے (زیتون کے تیل سے) اس جگہ آنحضرتؐ نے فرمایا کہ درختِ مبارک سے مراد بندے کی ذات ہے کیونکہ چوتھے آسمان پر اس بندے کا نام سید مبارک ہے۔ زیتونۃ لاشرقیۃ ولاغربیۃ۔ یعنی فاینا تو لو افتم ووجه اللہ یلاذیتہ طیفی

ولولہ تمسستہ نار نور علی نور (سورۃ النور آیت ۳۵)۔ وہ درختِ زیتون کا ہے جو مشرق کی طرف ہے اور نہ مغرب کی طرف یعنی اللہ کے دوسرے فرمان کے مطابق کہ تم جدھر اپنا رخ کرو ادھر اللہ کا رخ ہی ہے۔ نزدیک ہے کہ چراغ کا تیل روشن ہو اٹھے خواہ آگ اس کو نہ چھو وے (اور جبکہ اس چمکتے ہوئے تارہ جیسے چراغ کو درختِ مبارک کی آگ کے چھونے کی وجہ روشنی مل چکی ہے تو پھر یہ امر) روشنی پر روشنی ہوا۔ اس موقع پر حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا کہ بھائی سید خوند میرؒ! تمہاری ذات تے جو اللہ تعالیٰ کے فیض کو کسی دوسرے کے واسطے کے بغیر حاصل کرنے کی کامل طور پر قابل ہے چاہا کہ خود بخود وہ روشن ہو چلے، لیکن مہدی کے واسطے سے اب روشنی پر روشنی جیسی کیفیت والی بن چکی ہے یعنی تم نور علی نور ہو گئے ہو اور اللہ تعالیٰ جس کو چاہتا ہے اپنے نور کی طرف بس اسی کی رہبری کرتا ہے۔

(۳) اسی موقع پر حضرت مہدی علیہ السلام نے ان چند آیتوں کی طرح جن میں عمومیت پر

دلالت کرنے والے لفظ مَن (یعنی جو) کا دعویٰ خاص اپنی ذات پر حکم خدا فرمایا ہے جیسے آیت
 انا ومن اتبعنی (۱۲-۱۸) اور آیت فقل اسلمت وجہی للہ ومن اتبعن (۲۰-۲۱)
 اور آیت ومن بلغ (۱-۳۲۹) میں مَن عام سے مراد خاص ذات مہدیؑ لی ہے۔ اسی طرح

اے لفظ مَن کا اردو ترجمہ "جو" ہے اور بالعموم وہ "عام" پر ہی منطبق ہوتا ہے مگر بعض صورتوں میں "عام خصص عنہ البعض" کے
 عربی قاعدہ کے تحت "خاص" پر بھی اس کا انطباق ہوتا ہے۔ علاوہ ازیں حضرت مہدی علیہ السلام میں کلام اللہ نے بعض
 آیتوں میں موجود مَن کے تعلق سے جب یہ امر "مراد الہی" کے طور پر بیان فرمادیا ہو کہ اُن مقامات میں مَن سے مراد حضرت
 مہدیؑ کی ذات یا قوم مہدیؑ یا ذات صدیق ولایت ہے تو تخصیص کا یہ بیان مہدیوں کے لئے تردد کے لائق ہرگز نہیں
 ہے کیونکہ اس پر "عموم خصوص من وجہ" کے قاعدہ کا اطلاق ہوتا ہے۔ ترجمہ (یعنی ایک زبان کے مطلب کو دوسری زبان
 میں بدلنا اور اس کے معنی بیان کرنا) اور مراد (یعنی جس بات کا ارادہ کیا گیا ہو یا جس کا قصد کیا گیا ہو) کے فرق کو سمجھنا
 بالکل آسان ہے۔ پس کہنے والے نے ایسا لفظ استعمال کیا جس سے عمومیت ظاہر ہوتی ہو مگر اس نے تخصیص کا ہی ارادہ کیا
 ہو اور اس سے اپنے خلیفہ کو واقف کرادیا ہو اور اپنے حاصلہ علم الہی کی بنیاد پر خلیفہ خدا، اس لفظ کی مراد (جو تخصیص کو
 ظاہر کرتی ہو) اگر بیان کرے تو یقیناً اور بہر لحاظ اس کی صحت لائق یقین و واجب الاذعان ہوتی ہے۔ عربی زبان و بیان
 کے قواعد علمیہ سے واقف کار کسی بھی "ذی علم" آدمی کے لئے اس امر سے اختلاف کرنا ممکن ہی نہیں ہے۔

واضح ہو کہ بعض قرآنی آیات کے ظاہری معنوں میں (اہل زبان) مسلمانوں کے حق میں پیدا شدہ الجھن کو جب رسالتاً صلعم
 نے محسوس فرمایا تو آپ نے بھی ترجمہ کی تفہیم مراد بیان کر کے کر دی۔ مراد کا بیان کرنا خود رسول اکرم صلعم سے ثابت ہے جس پر کوئی
 ذی علم مسلمان اعتراض ہی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ مروی ہے کہ عدی بن حاتم نے رسول اللہ صلعم سے روزہ کے وقت کے تعلق سے
 استفسار کیا۔ آپ نے فرمایا رات کو کھاتے پیتے رہو یہاں تک کہ ظاہر ہو جائے تم پر سفید تا گاریاہ تا گے سے جیسا کہ سورہ بقرہ آیت
 ۱۸۷ فریقہ میں یہ حکم ان الفاظ میں بیان ہوا ہے: . . . حتی یتبین لکم الخیط الابيض من الخیط الاسود الخ
 راوی کہتے ہیں میں نے دور سیاں لیں۔ ان میں کی ایک سفید تھی اور دوسری کالی۔ پس میں انھیں دیکھ لیا کرتا تھا تو رسول اللہ
 نے فرمایا کہ اس سے مراد رات اور دن ہے یعنی تاریکی اور نور۔ چنانچہ مروی ہے، آپ نے فرمایا قال لی النبی صلی اللہ علیہ وسلم
 انما ذالک بیاض النهار من سواد اللیل (ترمذی، مترجم جلد ۲ باب تفسیر القرآن ص ۲۶)۔ پس ثابت ہوا کہ
 (مسل)

حضرت مہدی علیہ السلام، مُبَيِّنِ كَلَامِ اللّٰهِ، مراد اللہ، معصوم عن الخطائے اس جگہ مقید کر کے فرمایا کہ آیت یهدی اللہ لنورہ من یشاء میں لفظ مَتَّ عام ہونے کے باوجود اس سے مراد "برادر م سید خوند میر کی خاص ذات ہے۔"

(۴) اس موقع پر بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت نے امانا حضرت مہدی علیہ السلام سے عرض کیا کہ عصر اور مغرب کے درمیان، قرآن کا بیان سننے کے وقت آج میں نے دیکھا کہ انڈے کے برابر نور کا ایک قطعہ آسمان سے نیچے آ کر میرا لباس بنا اور پہلو میں غائب ہو گیا۔ پس حضرت مہدی موعود علیہ السلام نے میاں سید خوند میر کو خلافت کی خوشخبری دی اور فرمایا کہ یہ خلعت کا جامہ حق تعالیٰ کی درگاہ سے پائے ہو۔ (مطلع الولایت)۔

فصل (۴)

اپنی دیرینہ آرزو دیدارِ الہی کے مکو حاصل ہو جانے پر بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت کا اپنے مرشد حضرت میراں سید محمد مہدی موعود علیہ السلام کی خدمت اقدس میں ہی رہ جانے کا ارادہ۔ اجازت مل جانے پر ملک برخوردار کا ان کو واپس لے جانے کے واقعہ کا بیان۔

حضرت مہدی موعود سے پہلی ملاقات اور دیدارِ الہی کا حصول

حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (ابی دامی فداہ) سے پہلی ملاقات میں آپ کی نظر پڑتے ہی حضرت بندگی میاں سید خوند میر کو جب دیدارِ الہی ہوا اور کئی مکاشفات رونما ہوئے اور حضرت مہدی موعود کی زبان مبارک سے اپنے حق میں کئی بشارتیں سن لیں تو بندگی میاں سید خوند میر نے اسی وقت سے اپنے مرشد حضرت

(بقیہ حاشیہ) مراد کا بیان اللہ تعالیٰ کی طرف سے دی گئی اطلاع، خبر اور علم پر مبنی ہوتا ہے۔ خلیفۃ اللہ اور معصوم عن الخطا جب ایسی مراد بیان کرتے ہیں تو ہر مسلم و مصدق کے لئے لائق اذعان ہوتی ہے۔ درآں حالی کہ قاعدہ علیہ سبھی اس کی تائید کرتا ہو۔ فَهَمَّ مِنْ فَهَمٍ وَمَنْ لَمْ يَفْهَمْ فَهَوَى الْخَسَارَةَ - ۱۲ فقیر سید محمد غفرلہ۔

مہدی موعود علیہ السلام کی صحبتِ اقدس میں دوسرے مہاجرین و صحابہ کے ساتھ رہ جانے کا ارادہ کر لیا لیکن حضرت امام علیہ السلام نے اجازت دے کر ارشاد فرمایا کہ "برادر م سید خوند میراب جاؤ تم جہاں کہیں ہو بندہ ہی کے نزدیک ہو۔ تم کو خدائے تعالیٰ اپنے مقصود کے لئے خود لائے گا اور اپنے دین کو خود روشن کرے گا" ملک برخوردار، حضرت بندگی میاں سید خوند میر کو حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے حکم سے گھر واپس لائے۔ مگر بندگی میاں پر اس وقت بھی جذب کی حالت طاری تھی۔ آپ کو اس عالم کی کوئی خبر نہیں تھی، گھر کو واپسی کے بعد بھی آپ مستغرقِ محبت تھے۔ پہلے کی طرح نہ کھاتے تھے اور نہ پیتے تھے۔ نہ کسی سے کوئی بات کرتے تھے۔ جب آپ کو ہوش آتا اور خود کو اپنے گھر میں پاتے تو اسی حال میں حضرت مہدی علیہ السلام کے پاس چلے جاتے تھے۔ لوگ آپ کو پھر گھر پہنچا کرتے۔ ملک برخوردار کو حیرت اس بات پر تھی کہ اس وقت سینکڑوں مہاجرین اور صحابہ حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے حضور اقدس میں موجود ہیں لیکن کسی کی بھی ایسی حالت و کیفیت نہیں ہے جیسی کہ بندگی میاں سید خوند میر کی ہو چلی ہے۔ اس حالت کو دیکھ کر خاندانِ باڑی وال کے تمام امراء، بندگی میاں کی صفاتِ حمیدہ کے معتقد ہو گئے۔ قبیلہ باڑی وال کے لوگ جو اپنے زمانہ کے عقلا اور صاحبِ الرائے تھے اپنے اپنے حوصلہ کے مطابق میاں سید خوند میر کی نسبت نیک رائے رکھنے لگے اور جب انھوں نے میاں سید خوند میر کا نہایت شوق کے ساتھ حضرت سید محمد مہدی موعود کے مرید ہونے کا واقعہ سنا تو باڑی وال قبیلہ کے چھوٹے اور بڑے تمام افراد حضرت امام علیہ السلام کی تصدیق سے مشرف ہو گئے۔ ان کے حق میں مآ آخر الزماں حضرت مہدی علیہ السلام کی بشارتیں بہت ہیں۔ اختصار کے ساتھ یہاں صرف اتنا ذکر مناسب معلوم ہوتا ہے کہ امامانے تمام باڑی والوں کے حق میں فرمایا کہ "یہ لوگ انبرت بیل ہیں" یعنی آبِ حیات والا درخت ہیں۔ اس سے مراد ایمان والا ایک بڑا قبیلہ مراد ہے۔ اس قبیلہ کے بزرگ شخص ملک یعقوب کے سات فرزندوں میں سے اس وقت ملک نصیر الدین مبارز الملک ہی ایک فرد زندہ اور موجود تھے جو نہروالہ میں دو ہزار گھوڑوں کی منصب وزارت پر فائز تھے۔ پیراں پٹن المعروف بہ نہروالہ ان کی خاص جاگیر تھی۔

ملک مبارز الملک کو جب یہ معلوم ہو گیا کہ میاں سید خوند میر حضرت مہدی موعود کے

مرید ہو گئے ہیں اور وہ حضرت مہدی موعودؑ سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے بعد سے عام طور پر جذبہ حق میں مستغرق رہنے لگے ہیں اور بار بار حضرت مہدی موعودؑ کی خدمت اقدس میں چلے جایا کرتے ہیں تو امامنا علیہ السلام کے لئے پٹن سے اخراج کا شاہی فرمان خود مبارز الملک لئے ہوئے اور اپنی آستین میں چھپائے ہوئے حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے حضور میں پیش ہوئے۔ حضرت میراں علیہ السلام نے شاہی فرمان دکھانے سے پہلے ہی مبارز الملک سے مخاطب ہو کر فرمایا مبارز الملک! تم نے کیوں جلدی کی، کہ ہمارے اخراج کی بدنامی اپنے سر لے لی۔ ہمارے مالک کا حکم خود ہمیں مل چکا تھا کہ اے سید محمد! اب تم اس جگہ سے آگے روانہ ہو جاؤ۔

چنانچہ امامنا علیہ السلام نے پیراں پٹن سے بڑلی کی طرف ہجرت فرمائی۔

تیسرا باب

بحکم خدا حضرت مہدی موعودؑ کی پٹن سے بڑلی کو روانگی۔ دعویٰ موکدہ کے اظہار کے عین موقع پر صدیق ولایت کے بڑلی پہنچ جانے، بڑلی سے خراسان کے سفر اور فرہ میں نزولِ اجلال فرمانے تک کے واقعات کے بیان میں۔

فصل (۱)

حضرت مہدی موعودؑ کا "دعویٰ موکدہ" کو ظاہر کرنا اور حاضرین میں سب سے پہلے حضرت صدیق ولایت کا آتما و صدقتا کہنا۔

بڑلی میں حضرت مہدی علیہ السلام کی تشریف آوری، کثیر اجتماع میں بحکم الہی دعویٰ موکدہ کا اظہار۔ پٹن سے صدیق ولایت کا اچانک بڑلی پہنچ جانا اور سب سے پہلے آتما و صدقتا کہنا۔

کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہجرت کا حکم مل چکا تھا۔ چنانچہ مبارز الملک سے اپنے منشا ہجرت کو ظاہر کرنے کے دو تین دن کے بعد آپ نے پٹن سے روانہ ہو کر تین کوس یعنی چھ میل (یا بقولے

ساتھ چار میل) کا فاصلہ طے کرنے کے بعد، پیر کا دن تھا کہ بڑی تشریف لاکر نزولِ اجلال فرمایا اس وقت امامنا مہدی موعود علیہ السلام کی عمر مبارک اٹھاون سال اور سنہ ۹۰۵ ہجری تھا۔ بڑی تشریف لائے ہوئے پندرہ روز گزرے تھے کہ حضرت مہدی علیہ السلام سفر کی حالت میں فرض کی دور کعتیں جو قصر کے طور پر ادا فرماتے رہے تھے اب مقیم ہونے امامنا علیہ السلام اور سفر میں نماز قصر کی ادائیگی کی نیت کر لینے کے سبب چہار گانی نماز ادا فرمانے لگے۔

پندرہ روز کے بعد جبکہ پیر کا روز اور صبحی (صبح تقریباً ۱۰ بجے) کا وقت تھا، اپنی قیام گاہ کے قریب کھرنی کے جھاڑ کے نیچے بیٹھے ہوئے تھے اس وقت تمام اصحاب جن میں علماء، فضلاء، صالحین اور صاحبانِ دانش جن کی تعداد تین سو ساٹھ تھی آپ کے اطراف بیٹھے ہوئے تھے امامنا علیہ السلام نے حاضرین سے مخاطب فرمایا جس کی تفصیل نیچے درج کی جاتی ہے:

ادھر پیراں پٹن میں بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت بھی جو مبارز الملک کی طرف سے چھ مہینے سے ان کے اپنے مکان کے بالاخانہ پر محض ان کے اس ناروا خوف سے نظر بند کر دیئے گئے تھے کہ کہیں میاں سید خوند میر ترکِ علاق کر کے اپنے گھر، عزیز و اقرباء کو چھوڑ کر حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے مہاجرین و فقراریں شریک ہو کر انہی کے ساتھ رہنے نہ لگ جائیں۔ مگر اس عرصہ میں بڑھتے ہوئے اشیاق پر قابو کھودینے کے باعث بندگی میاں سید خوند میر رستیوں کی مدد سے بالآخر بالاخانہ سے اترنے میں کامیاب ہوئے اور لوگوں سے دریافت کر کے بڑی کی راہ لی اور تیز تیز روانہ ہو گئے۔

حضرت امام البر والبحر خلیفۃ اللہ مہدی مراد اللہ خاتم ولایت مقیدہ محمدیہ صلعم بڑی میں کھرنی کے درخت کے نیچے تشریف فرما تھے۔ حاضرین کا ایک کثیر مجمع تھا کہ اتنے میں وہاں موجود اصحاب کرام میں سے کسی ایک صحابی نے عرض کیا، میرا جی وہ دیکھئے میاں سید خوند میر آ رہے ہیں۔ حضرت مہدی علیہ السلام یہ سنتے ہی ادھر متوجہ ہو گئے۔ بہت خوش ہوئے۔ قریب آنے پر چند قدم آگے بڑھ کر آپ کو اپنے گلے لگایا۔ پھر فرمایا "برادر م سید خوند میر آؤ تمہارے آنے سے بڑی خوشی ہوئی، بہت ہی اچھے وقت آنا ہوا، خدائے تعالیٰ یوں اپنا مقصود پورا کراتا ہے۔" اپنے قریب لے کر فرمایا "برادر م سید خوند میر! تمہاری ذات "سلطان نصیر ہے۔ تم ولایتِ مصطفیٰ صلعم کے ناصر ہو۔ حضرت محمد مصطفیٰ

نے خدا تعالیٰ سے اپنی ولایت کی نصرت (اور مدد) کے لئے ناصر مانگا تھا کہ **وَاجْعَلْ لِّي مَوْثِقًا لَّدُنْكَ سُلْطَانًا نَّصِيحًا** (میرے لئے اپنی طرف سے سلطان نصیر مقرر کر دیجئے)۔ اس سے مراد تمہاری ذات ہے۔ پھر تمام حاضرین کو مخاطب کر کے امام آخر الزماں علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے لگے: "جناب کے دن سے کہ اب تک اٹھارہ سال کی مدت گزری ہے کسی واسطہ کے بغیر حق تعالیٰ کا فرمان ہوتا رہا ہے کہ اے سید محمد! تو مہدی موعود ہے، مہدیت کا دعویٰ ظاہر کر: بندہ نے کئی عذر پیش کئے اور ضبط سے کام لے کر باری تعالیٰ کی جناب میں نہایت انکساری سے عرض کیا کہ اے بار خدا تو جس کسی اور کو چاہے اس بار گراں سے سرفراز فرما دے۔ پھر حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا میں یہ بات الہام یا خواب یا خواب اور بیداری کے درمیان پیش آنے والی کسی کیفیت کی بنا پر نہیں کہتا ہوں بلکہ محض خدا نے تعالیٰ کے حکم سے کہتا ہوں مجھ کو کئی سال سے یہ فرمان ہو رہا ہے کہ تو مہدی موعود ہے، اس امر کا اظہار کر۔ پھر حضور نے فرمایا اب تو حق تعالیٰ کی طرف سے از روئے عتاب خطاب ہوا ہے کہ اے سید محمد! جا خلق میں اظہار کر اور خلق کو میری طرف بلا۔ کیا تو خلق سے ڈرتا ہے اور مجھ سے نہیں ڈرتا۔ پھر حضرت مہدی موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ بندہ کے لئے سوائے بندگی کے کوئی چارہ نہیں اور سوائے گردن جھکانے کے کوئی تدبیر نہیں۔ پھر فرمایا: بندہ کو اس وقت صحت حاصل ہے، کوئی مرض نہیں ہے، عقل ہے دیوانگی نہیں ہے، استغنا حاصل ہے محتاجی نہیں ہے، ہوشیاری ہے بے ہوشی نہیں ہے۔ پھر آپ نے قرآن مجید کی بعض آیات تلاوت فرمائیں۔ اور ان کا بیان فرمایا اور اٹھارہ آیتوں (یا اس سے زیادہ) کے تعلق سے ارشاد فرمایا کہ بعض ذات مہدی کے حق میں اور بعض گروہ حمیدہ صفات مہدی کے حق میں ہیں۔ پھر آپ نے فرمایا جو کچھ معانی قرآن میری زبان سے نکلتے ہیں اللہ کے حکم سے اور اللہ کی تعلیم سے ہیں۔ اگر بندہ خلوت میں بیٹھ کر قرآن کا مطالعہ کر کے معانی سوچ کر باہر آتا ہے اور بیان کرتا ہے تو بندہ ظالم اور اللہ پر افسرانہ والا ہوگا۔ نیز فرمایا کہ حکم خدا ہے کہ **ثُمَّ إِنَّ عَلَيْنَا بَيَانَهُ** تیرے حق میں ہے۔ تجھے ولایت خاص

محمدی کا ہم نے وارث کیا ہے اور محمد کی اتباع تام تجھے ہم نے عطا کر دی ہے اور پھر فرمانؐ ہو رہا ہے کہ اولین و آخرین کا علم اور معانی قرآن کا علم تجھے میں نے دے دیا ہے اور ایمان کے خزانوں کی کنجی ہے جو الے کی ہے اور دین محمدی کا میں نے تجھے ناصر بنایا ہے۔ جا اور دعوت کر۔ جو شخص تجھے قبول کرے مومن ہوگا اور جو تیرا انکار کرے کافر ہوگا۔ ان باتوں کو بیان کرنے کے بعد حضرت امام آخر الزماں علیہ السلام نے "دعویٰ موکدہ" کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا "سید محمد ابن سید عبداللہ کی مہدیت کا انکار کفر ہے۔ پھر اپنی دونوں انگلیوں سے اپنا پوست مبارک پکڑ کر حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا کہ "جو کوئی اس ذات کی مہدیت کا منکر ہو کافر ہے۔ آپ نے فرمایا انا المہدی الموعود خلیفۃ اللہ فان اتابع محمد رسول اللہ من اتبعنی فهو مومن ومن التکر بذاتی فقد کفر (یعنی میں ہی مہدی موعود ہوں (یعنی جس کی بعثت کا وعدہ کیا گیا تھا) اللہ کا خلیفہ ہوں۔ میں محمد رسول اللہ صلعم کا تابع تام ہوں۔ جس شخص نے میری اتباع کی پس وہی مومن ہے اور جس نے میری ذات کا انکار کیا پس وہ کافر ہے۔ پھر آپ نے فرمایا مہدی کا انکار محمد رسول اللہ کا انکار ہے اور محمد رسول اللہ کا انکار قرآن کا انکار ہے اور قرآن کا انکار خدا کا انکار ہے۔" اس طرح جب حضرت امام آخر الزماں خلیفۃ الرحمٰل، میرا سید محمد جو پوری علیہ الصلوٰۃ والتسلیم نے فرمان الہی کے تحت اپنے مہدی موعود ہونے کا دعویٰ خدائے بزرگ و برتر کے حکم سے مجمع کثیر میں ظاہر فرما دیا تو پہلے بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؐ اور پھر آپ کے ساتھ ہی دوسرے تمام مہاجرین کرام، صحابہ عظیمؓ و صاحبان دانش نے کسی تاویل کے بغیر بلند آواز سے آمتا و صدقتا کہا "حاضرین کی تعداد تین سو ساٹھ تھی۔"

یاد رکھنے کے قابل بات یہاں یہ ہے کہ حضرت مہدی علیہ السلام کے بڑی کے اس دعویٰ موکدہ میں جس میں آپ نے اپنی اتباع کرنے والے ہی کے

حضرت مہدی موعود کے اس دعویٰ مہدیت میں انکار کرنے والے کے حق میں کفر کی تہدید کا شامل ہونا، حضرت محمد رسول اللہ کے دعویٰ رسالت کے عین مطابقت میں

لئے ایمان کا حکم اور انکار کرنے والے کے لئے کفر کا حکم بیان فرمایا ہے۔ یہ کوئی نیا طریقہ دعوت اور باعث حیرت امر قبولیت نہیں ہے۔ دعویٰ کی قبولیت کی دعوت دینے کے

باوجود اگر کوئی قبول نہ کرے اور اس کا انکار کرے تو اس کے حق میں "تہدید" کا اظہار خود حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ رسالت کے سلسلہ میں دی گئی "تہدید" کے عین مطابق ہے کیونکہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی رسالت کی شہادت نہ دینے والے کے بارے میں بھی اسی طرح پوری پوری وضاحت کے ساتھ فرمایا کہ رسالت کی شہادت اور گواہی نہ دینے والا "جہنمی" بن جائے گا یا دوزخ کی آگ اس کو کھالے گی۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:

من لا یشہدان لا الہ الا اللہ واتی رسول اللہ

فیدخل النار او قطعہ (الخصائص الکیبریٰ جلد ثانی)۔

یعنی جو شخص اس بات کی گواہی نہ دے گا کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور یہ کہ میں اللہ کا رسول ہوں تو وہ جہنم میں داخل ہو جائے گا یا دوزخ کی آگ اس کو کھالے گی۔

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان کردہ "تہدید" بالا عام کفار کے تعلق سے تھی۔ پھر خصوصاً یہودی اور عیسائی اقوام کے تعلق سے بھی حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ کوئی یہودی اور عیسائی بھی اگر میری (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی) رسالت پر ایمان نہ لائے اور ویسا ہی مر جائے تو وہ دوزخی ہے۔ چنانچہ ابو ہریرہؓ سے مروی ہے کہ:

قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم والذی

نفس محمد بیدہ لا یسمع بی احد من ہذہ الامۃ

یہودی ولا نصرانی شم یموت ولم یؤمن بالذی

ارسلت بہ الا کان من اصحاب النار۔

(رواہ مسلم مشکوٰۃ المصابیح مطبوعہ ۱۹۸۰ء کتاب الایمان جلد اول —)

یعنی حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "اس ذات کی قسم جس کے قبضہ میں محمد کی جان ہے میرے مبعوث ہونے کو اس امت سے جو سنا خواہ وہ یہودی ہو کہ عیسائی پھر اس حالت میں مرے کہ ایمان نہیں لایا اس چیز پر جس کے ساتھ میں بھیجا گیا ہوں تو پھر وہ دوزخیوں میں سے ہے۔ یعنی اس کا اہل کتاب ہونا اس کو دوزخ سے بچا نہیں سکے گا۔

واضح ہو کہ "مہدیت" کے منکر کے حق میں تعیماً و اجمالاً بطور تہدید کفر کا یہ حکم خود خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (ابی و امی قداہ) نے دیا ہے۔ چنانچہ آپ نے فرمایا ہے مَن انکر المہدی فقد کفر یعنی جس نے مہدی کا انکار کیا پس وہ کافر ہے۔

خدا نے تعالیٰ کے انبیاء اور رسل علیہم الصلوٰۃ والسلام کی یہ سنت رہی ہے کہ بندگان خدا کے پاس جب وہ خدا نے تعالیٰ کے احکام اور اپنے خدائی منصب کی قبولیت کی دعوت دیتے تو وہ اپنے قبول کرنے والوں کے حق میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیئے جانے والے انعام و اکرام کی بشارتیں سناتے اور انکار کرنے والوں کو خدا تعالیٰ کا خوف دلاتے، ڈراتے، اُس کی بیان کردہ تہدید سے واقف کراتے۔ بہر حال ہر حکم وہ بلا کم و کاست سنا دیتے تاکہ حکم الہی کو قبول کرنے میں انھیں معمولی تاثر بھی باقی نہ رہے۔ چنانچہ حضرت محمد مصطفیٰ اور مہدی مراد اللہ علیہما السلام یعنی ہر دو خاتمین کی جانب سے رسالت و "مہدیت" کے دعوت کے انکار کرنے والوں کے تعلق سے "تہدید" ہر دو کے دعوؤں کے ساتھ تقریباً یکساں انداز میں موجود ہے۔ یعنی صرف خاتم ولایت مقیدہ محمدیہ حضرت امام آخر الزماں مہدی موعود علیہ السلام کے موکد دعویٰ مہدیت کے منکر کے لئے یہ تہدید اور حکم کفر نہیں سنایا گیا ہے بلکہ خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کے شہادت نہ دینے والے اور منکر رسالت کے حق میں بھی ایسی ہی تہدید بصورت عذاب دوزخ سنائی گئی ہے۔ پس حضرت مہدی موعود علیہ السلام کا بڑی کا یہ دعویٰ مہدیت کہ جس نے میری اتباع کی وہ مومن ہے اور جس نے میری ذات کا انکار کیا وہ کافر ہوا۔ بدیں تفصیل "دعویٰ موکدہ" کہلایا۔ یعنی یہ الیا "دعویٰ مہدیت" ہے جو "تاکیدی حکم" والا ہے

المحاصل امام آخر الزماں حضرت سید محمد جوہنوری مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ۹۰۵ھ میں اس ناکیدی اور تہدیدی دعویٰ مہدیت موعودہ کو سنتے ہی حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت سب سے پہلے اور آپ کے ساتھ تمام مہاجرین و صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے بیک

زبان دیا لاجماع آمتا و صدقنا کہا اور حضرت مہدی علیہ السلام کے "دعویٰ موکدہ" کو قبول کر کے صدیقین اور صالحین کے زمرہ میں شمار کئے گئے۔ حضرت صدیق ولایت کی عمر اس وقت اُنیس سال تھی۔

دعویٰ موکدہ کے اظہار کے بعد ہی بعض سلاطین حکام، امراء اور علماء کے نام، تحقیق کرنے، اگر حق ہو تو قبول کرنے ورنہ خود کو قتل کرنے کی ہدایت کے ساتھ حضور مہدی موعود نے خطوط روانہ فرمائے۔

علماء، فضلاء اور صاحبانِ عقل و دانش کے کثیر مجمع کے سامنے بڑی میں دعویٰ موکدہ کے اظہار اور سب کے سب اس کو قبول کر لینے کے

بعد ہی امام آخر الزماں خلیفۃ الرحمن حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سلطان محمود سیگدہ بادشاہ گجرات کے علاوہ دوسرے حاکموں کے نام "دعویٰ مہدیت" کے خطوط بھی لکھے (معلوم ایسا ہوتا ہے کہ ایک ہی عبارت اور ایک ہی مضمون والا عمومی نوعیت کا دعوتی خط حکام، امراء، علماء اور سلطان سمجھی افراد کے نام علیحدہ علیحدہ طریقہ پر روانہ فرمایا گیا ہے۔ ۱۲ طابع) اس دعوتی خط اور واجب الاذعان فرمان کا مضمون حضرت میاں شاہ عبدالرحمن رحمۃ اللہ علیہ نے "مولودِ امامنا" میں یوں درج کیا ہے :-

"واضح باد مرآت صحو است، سکر نیست، بندہ
راصحت است ز حمت نیست، بندہ را عقل تمام
است بیچ فوت نہ شدہ و خدائے تعالیٰ روزی
میرساند تمام فقر ہم نیست و بندہ اہل رعایا می
دارد مفرد ہم نیست مع ذالک بفرمان خدائے تعالیٰ
دعویٰ مہدیت اظہار کردیم و برآں شاہد کلام اللہ
و اتباع محمد رسول اللہ آردیم تا شمارا باید کہ تقصیر کنید
و گرنہ بہ ہر دو جہاں حاکمان سیاہ روئے گردند چرا کہ
بندہ برحق باشد روئے برآں آرید اگر چہ برحق نباشد
تفہیم کنید و اگر تفہیم نہ شوم بقتل رسانید تا معلوم باد
"واضح ہو کہ مجھ کو تمام تر ہوشیاری ہے بے ہوشی نہیں ہے
بندہ کو صحت ہے کوئی تکلیف نہیں ہے بندہ کو کامل عقل ہے کچھ
کمی نہیں ہوئی ہے اور خدائے تعالیٰ روزی پہنچاتا ہے بہت
فقر بھی نہیں بندہ بوی بچے رکھتا ہے، تنہا نہیں ایسے حال میں
ہم نے خدائے تعالیٰ کے فرمان سے مہدیت کا دعویٰ ظاہر کیا
ہے اور اس دعویٰ پر گواہ کلام اللہ اور اتباع رسول اللہ لائیں
تم کو چاہئے کہ تحقیق کرو ورنہ دونوں جہاں میں حاکموں کا منہ
سیاہ ہوگا کیونکہ بندہ حق پر ہے تو اطاعت کرو اگر حق نہیں ہے
تو تفہیم کرو، اگر میں تفہیم کو نہ مانوں تو قتل کرو معلوم ہو کہ میں جس
جگہ جاؤں گا اپنی حقیقت پر دعوت کروں گا اور اللہ کی مخلوق کی

ہر جا کہ خواہم رفت بر حقیقتِ خود دعوت رہبری و رہنمائی کوں گا اور یا علمائے ظاہری کے مدعا کے خواہم کرد و خلق را راہ نمایم و یا یہ مدعاے مطابق گمراہ کروں گا۔

علمائے ظاہری گمراہ خواہم ساخت۔ (مولود امانا "قلبی ص ۸۳)

اور حضرت بندگی میاں سید یوسف بن حضرت بندگی میاں شاہ یعقوب حسین ولایت رضی اللہ عنہ نے "مطلع الولايت" میں اس طرح نقل فرمایا ہے :

"بندہ سید محمد بفرمانِ خدائے تعالیٰ دعویٰ مہدیت کردہ ام در حالتی کہ تمام

عقل بر جاؤ و صحواست نہ غلبہ سکر و سہو و من کل الوجوه صحت داریم نہ اثر

زحمت و اونچے روزی ما است خدائے تعالیٰ با اہل و عیال مامی رساند چیزی

اضطرار فقر و اضطراب زوجیت ہم نیست مع ذالک بامر اللہ تعالیٰ می گویم کہ

ایں ذات مہدی موعود آخر الزمان است و بریں مدعا اتباع کلام اللہ و پیروی

محمد رسول اللہ ہر دو شاہد اند پس بر ہر یکے یعنی از سلاطین و امراء و خوانین

و وزراء و اغنیاء و فقراء و علماء و صلحاء و بر ہر اجناس خلایق لازم است کہ آنرا

تفحص و تحقیق کردہ روی بہ تصدیق آورند و اگر بندہ را دروغی و مفتری علی اللہ

پنداشتہ انکار نمایند تا ہم لازم است کہ کذب بر ما ثبوت کردہ مارا بقتل رسانند

و گرنہ ہر جا کہ برویم خلق را بر مدعا خود دعوت خواہم کرد و گمراہ ساختن آں و ضرر

و وبال آں ہم برگردن ایشان عاید است تا حاکمان زمان را ناچار است کہ یکے

ازیں دو کار اختیار نمایند و اگر نہ بہر دو وجہ در ہر دو جہاں سیاہ روی خواہد شد۔"

(مطلع الولايت)

یعنی بندہ (سید محمد) نے خدا تعالیٰ کے فرمان سے مہدیت کا دعویٰ کیا ہے ایسی حالت میں کہ عقل

بالکل درست ہے اور ہشیاری ہے بے ہوشی اور سہو کا غلبہ نہیں ہے، ہر لحاظ سے صحت رکھتا

ہوں کسی تکلیف کا اثر نہیں ہے، ہمارے اہل و عیال کے ساتھ ہمارا جو کچھ رزق ہے خدائے تعالیٰ

پہنچاتا ہے۔ فاقہ کی حالت میں اضطراب نہیں ہے اور زوجیت کی بھی بے قراری نہیں۔ ایسے حال میں اللہ تعالیٰ کے حکم سے کہتا ہوں کہ یہ ذات مہدی موعود آخر الزماں ہے اور اس مدعا پر، کلام اللہ کی اتباع اور محمد رسول اللہ کی پیروی، ہر دو گواہ ہیں۔ پس ہر ایک پر یعنی بادشاہوں، امیروں، خان صاحبوں، وزیروں، مالداروں، فقیروں، عالموں، صالحوں اور ہر ایک جنس کی مخلوق پر لازم ہے کہ تحقیق اور تفتیش کر کے تصدیق کر لیں۔ اگر بندہ کو جھوٹا اور خدا پر بہتان لینے والا سمجھ کر انکار کریں تب بھی ان پر لازم ہے کہ ہمارا جھوٹ ثابت کر کے ہم کو قتل کر دیں۔ ورنہ ہم جہاں کہیں جائیں گے خلق کو اپنے مدعا کی طرف دعوت دیں گے۔ ایسی صورت میں ان کے گمراہ ہونے کا ضرر اور وبال بھی انہی کی گردن پر عاید ہوگا۔ پس حاکمانِ زمان پر ضروری ہے کہ ان دونوں کاموں میں سے ایک کو اختیار کریں ورنہ دونوں جہان میں روسیاء ہی ہوگی۔

پس حضرت میراں علیہ السلام خطوط کے جوابات کا انتظار فرماتے رہے۔ ساڑھے چار مہینے بڑی میں اور قیام رہا۔ دوسرے بادشاہ حاکموں اور علمائے نے تو سکوت اختیار کر لیا مگر سلطان محمود نے اس خط کو ملا معین الدین کے پاس بھیج دیا۔ یوں بھی پیراں پٹن میں اس دعویٰ مہدیت کی پوری شہرت ہو گئی تھی کہ میراں سید محمد نے بفرمانِ خدا دعویٰ مہدیت فرمایا ہے۔ علماء شہر جو آپ کے دعویٰ سے واقف ہو گئے تھے تصدیق کے بارے میں ان میں دو جماعتیں ہو گئی تھیں۔ ایک جماعت اطاعت کرنے والوں کی اور دوسری جماعت سرکشی اور عنادت کرنے والوں کی۔ حسبِ فرمانِ خدائے تعالیٰ ھُوَ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْكُمْ كَافِرٌ وَمِنْكُمْ مَوْمِنٌ (التغابن ۲) یعنی اللہ ہی نے تمہیں پیدا کیا ہے مگر تم میں کافر ہیں اور تم میں مومن بھی ہیں۔ دعویٰ موکدہ کے بعد کچھ لوگ ایمان لے آئے اور کچھ لوگ کفر پراڑے رہے۔ امانا حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (ابی و امی فداہ) نے امرار، بادشاہوں اور مشائخین کے پاس اپنے فرامین اور خطوط کے ذریعہ مہدیت کے دعویٰ موکدہ کو قبول کرنے کی تفہیم و تلقین جس مخلصانہ انداز میں فرمائی اُس کی بنیادی ضرورت اس لئے تھی کہ حضرت رسالت صلعم (ابی و امی فداہ) کا یہ فرمان تھا کہ جب مہدی ظاہر ہو اور وہ اپنی مہدیت پیش کرے اور تم سن لو تو اس کی صحبت میں جاؤ اور تمام مسلمان اس کی بیعت کر لیں۔ چنانچہ ثوبان سے مروی ہے:

ثُمَّ يَجِيئُ خَلِيفَةَ اللَّهِ الْمَهْدِيَّ فَإِذَا سَمِعْتُمْ بِهِ فَاتَّوَعُوا فَيَأْبَعُوهُ

ولو حُبُّوا عَلَى الشَّالِحِ فَإِنَّهُ خَلِيفَةُ اللَّهِ الْمَهْدِيَّ - (ابن ماجہ، مسند امام احمد)۔

یعنی پھر اللہ کا خلیفہ مہدی ظاہر ہوگا۔ جب تم مہدی کے ظہور کی خبر سن لو تو اس کی صحبت میں پہنچ جاؤ اور اس سے بیعت کرو اگرچہ تم کو برف پر سے رینگتے ہوئے جانا پڑے کیونکہ وہ اللہ کا خلیفہ مہدی ہے۔

یہی نہیں بلکہ حضرت رسالتاً صلعم نے مہدی کی اطاعت کو اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور مہدی کی نافرمانی کو اللہ تعالیٰ کی نافرمانی قرار دیا تھا۔ چنانچہ جابر بن عبد اللہ سے مروی ہے کہ حضرت رسول اللہ صلعم نے فرمایا :-

فَمَنْ اطَاعَهُ فَقَدْ اطَاعَ اللَّهَ وَمَنْ عَصَاهُ فَقَدْ عَصَى اللَّهَ -

یعنی جس شخص نے اس (مہدی) کی اطاعت کی تو بس اس نے اللہ کی اطاعت کی اور جس نے اس (مہدی) کی نافرمانی کی تو بس اس نے خدائے تعالیٰ کی نافرمانی کی۔

اس کے علاوہ حضرت رسالتاً صلعم نے کسی بھی شخص کے لئے اس کے ایمان کا انحصار مہدی پر اس کے ایمان لانے پر رکھا اور اس (مہدی) کے ساتھ کفر کرنے کو خود اپنے ساتھ کفر کرنا قرار دیا تھا۔ چنانچہ مروی ہے :

مَنْ آمَنَ بِهِ فَقَدْ آمَنَ بِي وَمَنْ كَفَرَ بِهِ فَقَدْ كَفَرَ بِي -

یعنی جو شخص مہدی پر ایمان لایا، مستحقیق وہ مجھ پر ایمان لایا اور جس نے اس (مہدی) کے ساتھ کفر کیا بالتحقیق میرے ساتھ کفر کیا۔

ان سب احکام کی اہمیت بجائے خود مسلم اس لئے ہوئی کہ "مہدی موعود" کے بارے میں حضرت رسول اکرم صلعم نے امت مسلمہ کو مہدی کا اپنے سے "ہمسر" ہونا معلوم کرانے کے لئے یہ بات بتادی تھی کہ المہدی مئی ليقضوا الشری ولا یمنحطی -

یعنی مہدی مجھ سے ہے، قدم بہ قدم میری پیروی کرے گا اور خطا نہیں کرے گا۔

لہ بحوالہ شرح مقاصد، مشارق الانوار، ملفوظات، فوائد الاخبار - ۱۲ فقیر سید محمد غفرلہ۔

الحاصل مذکورہ بالا احکام ہی سے ثابت ہے کہ (۱) مہدی کی بعثت "ضروریات دین" سے ہے۔ (۲) مہدی پر ایمان لانا اور اس سے "بیعت" کرنا فرض ہے۔ (۳) مہدی کا انکار دراصل رسول اللہ صلعم کا اور خدا کا انکار ہے۔

بحکم الہی بڑی سے خراسان کی طرف امامنا مہدی علیہ السلام کی ہجرت آپ نے جالور و جیسلمیر کے بعد ناگور میں آیت "فالذین ہاجروا" کی تلاوت کے بعد قاتلوا وقتلوا کی بشارت سنائی۔

علمائے اہل بیت کے مباحثہ کرنے کے بعد جن کی تفصیل امامنا مہدی موعود علیہ السلام کی کتب سیرت میں درج ہے آپ صلعم نے بحکم الہی بڑی سے خراسان کی طرف ہجرت فرمائی۔

بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت بھی یہیں سے آپ کے ساتھ ہو گئے تھے۔ روایت ہے کہ جب امام آخر الزماں حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بڑی سے ہجرت فرما کر آگے روانہ ہوئے اور ملک سندھ کی جانب روانہ ہو کر جب جالور پہنچے تو جالور کے لوگ حاکم جالور زبیدہ الملک عثمان بخاری کے ساتھ تصدیق سے مشرف ہوئے اور معتقد و فریفتہ ہو گئے۔

امامنا علیہ السلام نے شہر جالور سے ناگور اور ناگور سے جیسلمیر ہجرت فرمائی۔

ناگور میں حضرت امام علیہ السلام نے قرآن مجید کی آیت شریفہ "فالذین ہاجروا و اخرجوا من ديارهم و اذوا فی سبیلی و قاتلوا وقتلوا" (یعنی جن لوگوں نے وطن سے ہجرت کی اور ان لوگوں کا اپنے گھروں سے اخراج کیا گیا اور میرے راستے میں وہ اذیت پہنچائے گئے اور انہوں نے قتل کیا اور وہ (خود بھی) قتل کئے گئے) کی آیت شریفہ، اپنی ذات کی مہدیت کی دلیل کے طور پر اس طرح تلاوت فرمائی "فالذین ہاجروا شد" (یعنی جن لوگوں نے وطن سے ہجرت کی ہو چکا) و اخرجوا من ديارهم شد (یعنی ان لوگوں کا اپنے گھروں سے اخراج کیا گیا ہو چکا) و اذوا فی سبیلی

۱۰ دفتر اول شاہ برہان رکن دوم باب پنجم مطبوعہ جلد دوم ص ۹۵ ۱۱ شواہد الولایت۔

۱۲ ایک دوسری روایت میں جالور سے جیسلمیر اور جیسلمیر سے ناگور تشریف لے جانا بیان ہوا ہے۔

۱۳ آل عمران آیت ۱۹۵ - شواہد الولایت مطبوعہ ص ۱۹۲ - ۱۲ فقیر سید محمد غفران۔

شد (اور میرے راستے میں وہ اذیت پہنچائے گئے، ہو چکا) دقاتلوا وقتلوا ما تذہ است ما شار اللہ
خواہد شد (یعنی انہوں نے قتل کیا اور خود) قتل کئے گئے، باقی رہ گیا ہے، جس وقت اللہ تعالیٰ
چاہے گا اس کا ظہور ہوگا)۔

امانا علیہ السلام نے اس طرح اپنی ذات کی باقی رہی چوتھی صفت قاتلوا وقتلوا
کے متعلق جب اللہ تعالیٰ چاہے گا اس کا ظہور ہوگا کی بشارت مہاجرین اور صحابہؓ کو سنائی مگر اس اجمال
کی آپ نے اس موقع پر صراحت نہیں فرمائی کہ آپ کی ذات کی یہ صفت آئندہ کس کی ذات سے
پوری ہوگی؟ امامنا علیہ السلام کے اس فرمان اور بشارت کو تمام صحابہؓ نے سنا مگر ابہام کی وجہ ہر ایک
کو اس بات کی جستجو رہی کہ اس کی تکمیل کس سے ہونے والی ہے؟ (اس بات کی وضاحت کہ امام
آخر الزماں حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس چوتھی صفت کی تکمیل کے لئے بندگی میاں
شاہ خوند میر صدیق ولایتؐ جیسے اللہ کے عاشق کا تعین فرما کر اپنی ذات کا بدل ہونا، بیان فرمایا، آگے
آ رہی ہے۔)

امام آخر الزماں حضرت مہدی موعود علیہ السلام ہجرت فرماتے ہوئے نصر پور پہنچے، کچھ دنوں کے بعد
گجرات سے حضرت بندگی میاں شاہ نعمتؒ ومیاں عبد الحمیدؒ ومیاں شیخ کبیرؒ کی بی بیوں (ازواج) کے
خطوط ملے کہ اللہ ہم کو بھی حضرت مہدی موعود علیہ السلام کی خدمت میں لے جائیے اور قدم بوسی سے
مشرف کرائیے ورنہ قیامت کے روز ہم آپ کے دامن گیر ہو جائیں گی۔ حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کو جب اس بات کی خبر ہوئی تو آپ نے ان اصحاب کو گجرات جانے کا حکم دیا۔ عرض کیا گیا
کہ ہم نے عورتوں کا حق ان کے اپنے ہاتھ دے دیا ہے۔ اب ہمیں جانے کی ضرورت نہیں مگر حضرت
میراں علیہ السلام نے ارشاد فرمایا کہ جاؤ اور طالبانِ خدا کو لاؤ۔ ایک دوسری روایت ایسی بیان کی گئی
ہے کہ بندگی میاں شاہ نعمت مراض بدعتؒ نے حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے گجرات
جانے کی اجازت چاہی اور عرض کیا کہ اس بندہ کی گردن پر بیوی اور بچوں کا حق ہے۔ میراں جی اگر
اجازت عطا فرمائیں تو ان کو بھی خدمتِ والا میں لالیتا ہوں۔ امامنا مہدی علیہ السلام نے فرمایا، ہاں
جاؤ اور لاؤ۔ جب حضرت مہدی علیہ السلام نے حضرت شاہ نعمتؒ کو گجرات جانے کی اجازت

مرحمت فرمائی، اسی وقت آپ نے میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ سے فرمایا کہ "برادر م سید خوند میرؑ تم بھی گجرات جاؤ۔" صدیق ولایتؑ نے عرض کیا، بندہ کو زین و فرزند نہیں ہیں پھر کس لئے جائے؟ حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا کہ "اس میں مقصود الہی ہے۔" پس جب صدیق ولایتؑ، حضرت مہدی موعود علیہ السلام کے حکم کے تحت گجرات روانہ ہونے لگے تو صحابہؓ میں سے کسی نے حضرت مہدی علیہ السلام سے عرض کیا کہ میرا جی! میاں سید خوند میر کو جانے نہ دیجئے کیونکہ ان کے قرابت دار صاحبان جاہ و حشم اور غنی لوگ ہیں ان کو واپس آنے نہیں دیں گے۔ حضرت امام علیہ السلام نے جواب دیا کہ خیر جی! بندہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے بھیج رہا ہے۔ دوبارہ خدائے تعالیٰ ہی اپنے دین کو روشن کرنے کے لئے انھیں لائے گا۔ یہ واقعہ غالباً ۹۰۷ھ کا ہے۔

حضرت صدیق ولایتؑ اور حضرت شاہ نعمتؑ وغیرہ کا الغرض امانتاً حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حکم کے بموجب میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ نصر پور سے گجرات کے لئے روانہ ہونا۔

حضرت شاہ نعمتؑ وغیرہ کے ساتھ نصر پور سے گجرات کے لئے جس وقت روانہ ہو رہے تھے، حضرت میراں علیہ السلام نے صدیق ولایتؑ کے ذریعہ آپ کے بھائی میاں سید عطنؑ اور بندگی ملک الہداد خلیفہ گروہ کے لئے اپنی روانے مبارک (چادریں) اور بندگی ملک حمادؑ کے لئے عمامہ مبارک اور میاں سید خانجیؑ کو جامہ مبارک روانہ فرمایا۔ حضرت میاں سید خوند میرؑ وغیرہ کی روانگی کے بعد حضرت مہدی موعود علیہ السلام نے نگر ٹھٹھہ کی طرف ہجرت فرمائی۔ میاں سید خوند میرؑ گجرات پہنچ کر پیراں پٹن میں اپنے خاندان کے ایک باغ میں اقامت گزیں ہوئے اور حضرت شاہ نعمتؑ احمد آباد کی طرف تشریف لے جا کر تاج پورہ نامی گاؤں میں احمد شاہ قدن کے پاس سکونت پذیر ہوئے اور دونوں حضرات کی سکونت اپنے اپنے مقام پر تقریباً اٹھارہ اٹھارہ مہینوں تک رہی۔ منقول ہے کہ جب بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ کی تشریف آوری کی کیفیت آپ کے تمام خویش و اقارب کو پہنچی تو ان لوگوں نے آکر آپ کو مجبور کیا کہ اپنے مکان چلیں۔ حضرت بندگی میاں سید خوند میرؑ نے ارشاد فرمایا کہ بندہ آپ لوگوں کے لئے نہیں آیا ہے بلکہ حضرت مہدی موعود علیہ السلام نے مقصود خدا کی تکمیل کے لئے بندہ کو یہاں بھیجا ہے۔ بس بندہ اسی لئے یہاں آیا ہے۔ اس کے علاوہ یہاں

آنے کی کوئی دوسری غرض نہیں ہے۔ تب سمجھوں تے آپ کو مجبور کر دیا کہ مقصودِ خدا کے ظاہر ہونے اور حصولِ مقصود تک آپ مکان چلیں اور وہیں قیام رکھیں۔ صدیق ولایتؐ اپنے خویش و اقارب کے اس اصرار کے بعد بہ مجبوری تمام خاندانی اصحاب کی خواہش کی تکمیل میں اپنے قدیم مکان کو تشریف لے گئے۔

صدیق ولایتؐ نے اپنے نانا مبارز الملک سے ملنا کیوں گوارا نہیں فرمایا؟
ناراضگی کے سبب کی وضاحت

اتنی طویل مدت کے قیام کے باوجود صدیق ولایتؐ نے اپنے نانا مبارز الملک سے ایک وقت بھی ملاقات نہیں فرمائی۔ مبارز الملک، صدیق ولایتؐ کو دیکھنے اور ملنے کے لئے بے چین رہا کرتے تھے۔ مگر حضرت صدیق ولایتؐ کو اپنے (چچیرے) نانا مبارز الملک کے اس پچھلے رویہ کی وجہ سے جو انھوں نے امانا حضرت مہدی علیہ السلام کے ساتھ روار کھا تھا، سخت ناراضگی تھی۔ اس کا بنیادی سبب صرف یہ تھا کہ مبارز الملک نے پٹن سے حضرت مہدی موعودؑ کے اخراج کا بادشاہی فرمان جب امانا کو پہنچا نا چاہا تو صدیق ولایتؐ نے مبارز الملک سے کہا تھا کہ نانا جان! حضرت میرا علیہ السلام خود تشریف لے جانے کے لئے تیار ہیں اس لئے حضرت کو بادشاہ کا فرمان دکھانے کی ضرورت نہیں ہے۔ اگر آپ نے بتلایا تو بندہ کبھی آپ کا منہ نہیں دیکھے گا۔ اس بات پر آپ ایسے قائم رہے کہ جب کبھی مبارز الملک گھر میں آتے، آپ دوسرے دروازے یا درپچے سے باہر نکل جاتے۔ جب مبارز الملک آپ کو اچھی طرح دیکھ نہیں سکتے تھے تو انھوں نے ارادہ کیا کہ میاں سید عطنؑ کی شادی کا آغاز کر دیا جائے تاکہ میاں سید خوند میرؑ کی صورت اس دوران اچھی طرح دیکھنے کا موقع مل جائے۔ انھیں یقین تھا کہ میاں سید خوند میرؑ شادی کے کاموں میں ضرور شریک رہا کریں گے۔ اس کے ساتھ ہی مبارز الملک نے میاں سید عطنؑ کی شادی کی تیاری کا آغاز کر دیا۔ شادی کے سب کام مبارز الملک ہی انجام دے رہے تھے۔ کیونکہ صدیق ولایتؐ اور میاں سید عطنؑ کے والدین کے انتقال کر جانے کے بعد میاں سید عطنؑ کی دیکھ بھال اور ان کی دوسری ذمہ داریاں بھی اب مبارز الملک ہی پوری کر رہے تھے۔ منقول ہے کہ ایک روز مکان میں تمام عزیز واقارب جمع تھے میاں کے سامنے وہ سارے زیورات اور لمبوسات جو میاں سید عطنؑ اور ان کی ہونے والی دلہن کے

لئے تیار کروائے گئے تھے، پیش کئے گئے۔ میاں ان کو دیکھ ہی رہے تھے کہ مبارز الملک موقعِ غنیمت جان کر اچانک گھر میں آگئے۔ میاں نے مبارز الملک کو مکان کے صحن میں جب آتے ہوئے دیکھا تو تیزی کے ساتھ اٹھے اور قریبی دریا سے باہر نکل گئے۔ مبارز الملک کی ایسی خواہش پر بھی میاں نے انہیں اپنی صورت دیکھنے کا موقع نہیں دیا۔ اور نہ ان سے ملاقات گوارا فرمائی۔

فصل (۳)

بندگی میاں سید خوند میر صدیقِ ولایتؐ کا بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؑ کو پیام کہلوانا کہ حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آپ کو لانے کے لئے ہی مجھے گجرات بھجوایا ہے پھر ان سب کے فرہ (خراسان) کی طرف روانگی کے واقعات کے بیان میں۔

حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؑ کو چا پانیر تشریف لائے ہوئے اب کافی عرصہ ہو گیا تھا۔ اسی لئے بادشاہ گجرات سلطان محمود کے والہانہ، عاشقانہ اور معتقدانہ فدائیت کے باوجود آپ ہر وقت اسی سوچ و فکر میں رہتے تھے کہ کسی طرح اب وہ یہ سب کچھ ترک کر کے امانا حضرت مہدی موعود علیہ السلام کی خدمتِ اقدس میں پہنچ جائیں۔

چا پانیر میں حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؑ کے کسب کرنے کا مختصر تذکرہ

بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؑ کے کسب کرنے کے واقعہ کی مختصر کیفیت یوں بیان کی جاتی ہے کہ جب آپ ۳۴ یا ۳۵ سال کی عمر کو پہنچے، پیراپن کے قیام کے دوران کسی روز آپ نے حضرت امانا علیہ السلام سے دریافت فرمایا کہ مفلس آدمی کے ترک دنیا کرنے اور مالدار آدمی کے ترک دنیا کرنے میں کچھ نہ کچھ فرق ہوگا؟ دوسری روایت میں یہ آیا ہے کہ آپ نے دریافت فرمایا بغیر کسب کے ترک دنیا کرنے اور کسب کے ترک دنیا کرنے میں کچھ نہ کچھ فرق ہوگا؟ امانا نے جواب دیا، کیوں نہیں؟ بہت فرق ہے۔ جتنا مال و متاع وہ چھوڑے گا اتنا ہی زیادہ ثواب اس کو ملے گا۔ پس اس جواب کے پانے کے بعد ہی بندگی میراں سید محمود نے حضرت مہدی علیہ السلام سے کسب کے لئے جانے کی اجازت چاہی۔ امانا نے جو نماز کی تیاری میں وضو فرما رہے تھے اجازت دیتے ہوئے ارشاد

فرمایا کہ "ہر جا کہ باشد بایا و خدا باشد" یعنی جس جگہ بھی تم رہو، اللہ تبارک و تعالیٰ کی یاد کے ساتھ رہو۔" اجازت حاصل کر کے بندگی میراں سید محمودؒ چاپانیر روانہ ہو گئے۔ روایت ہے کہ چاپانیر پہنچنے پر پٹن کے صوبہ دار ملک یعقوب کے پوتے، ملک عثمان باڑی وال نے جو تصدیقی مہدی سے مشرف ہو چکے تھے، اور سلطان محمود کے نامور امراء سے تھے۔ بندگی میراں سید محمودؒ کا خیر مقدم بہت ہی عقیدت سے کیا، ملک عثمان نے سلطان محمود سے بندگی میراں سید محمودؒ کی تشریف آوری کا تذکرہ کیا۔ سلطان محمود خوش ہوا اور اعما و الملک اور عظمت الملک امراء کو بھیج کر حضرت ثانی مہدیؒ کو اپنے پاس بلوایا۔ عقیدت و محبت کے اظہار کے ساتھ دو سو سواروں کی (بروایتے چالیس ہزاری) منصب آپ کے لئے مقرر کیا۔ علاوہ ازیں بیرم گاؤں اور ساپچور کی جاگیریں بھی آپ کو پیش کر دیں۔ ایک عرصہ کے بعد جب بندگی میراں سید محمودؒ کی پہلی حرم محترمہ بانی خوب کلاں رحلت فرمائیں تو ملک عثمان کی ذی عزت و احترام دختر نیک اختر بی بی کدبانور ضی اللہ عنہا سے بندگی میراں سید محمودؒ کا عقد نکاح، چاپانیر کے اسی قیام کے دوران ہوا۔ الغرض بندگی میراں سید محمودؒ چاپانیر میں جاگیر منصب، نوکر چاکر اور بی بی موصوفہ کی خدمت گزاری کے لئے لونڈیاں رکھتے تھے مگر جیسا کہ ہم سچھے کہہ آئے ہیں یہ سب ظاہر بین نگاہوں کے لئے تھا۔ اصل میں آپ کے دن اور راتیں اللہ تبارک و تعالیٰ سے محبت، بے پناہ عشق اور اس کی ہمہ وقتی یاد اور استغراقِ محبت میں گزرتی تھیں۔ اسی دوران جب بندگی میاں سید خوند میر صدیقی ولایت نے اپنے ایک قاصد کے ذریعہ اپنا پیام کہلوا یا کہ "حضرت امامنا مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بندہ کو صرف آپ کو لانے کے لئے کجرات بھیجا ہے۔ اگر سلطان محمود اپنی عقیدت و محبت کی وجہ آپ کو رخصت ہونے نہیں دے رہا ہے تو مطلع فرمائیے کہ بندہ خود آکر کسی طرح آپ کو لے چلے۔" میاں کے اس پیام کے پہنچنے کے بعد بندگی میراں سید محمودؒ بہت خوش ہوئے۔ آپ نے جواب کہلوا یا کہ بھائی سید خوند میر سے کہو کہ وہ کچھ توقف کریں۔ چنانچہ صدیقی ولایت انگی اطلاع کی امید پر وہیں ٹھہرے رہے اور دیکھتے دیکھتے اٹھارہ مہینے (بروایتے پندرہ مہینے) گزر گئے۔ مگر سلطان محمود، بندگی میراں سید محمودؒ کو رخصت کرنے آمادہ نہیں ہو رہا تھا۔

انہی دنوں بندگی میراں سید محمودؒ ثانی مہدیؒ کو یہ خبر ملی کہ حضرت شاہ نعمتؒ وغیرہ فرہ جانے

کے ارادہ سے، پیراں پٹن میں قیام فرما ہیں۔ اُس وقت بندگی میراں سید محمودؒ نے سلطان محمود کے منشا۔ مرضی اور رخصت دینے یا نہ دینے کا خیال کئے بغیر اپنے سارے مال و متاع، جاگیر، منصب وغیرہ کو ٹھکرا کر اور ترک دنیا کر کے اپنے پیر کامل آقائے ولی نعمت پدر بزرگوار امام الکائنات، خلیفۃ اللہ، امر اللہ، مراد اللہ، داعی الی البصیرۃ کی صحبت اقدس میں روانہ ہو جانے کا بالآخر عزم مصمم فرمایا۔ اس ارادہ کے بعد رات میں جب آپ نے آرام کیا، خواب کے دوران معاملہ دیکھا۔

خواب میں بندگی میراں سید محمودؒ کو خاتم النبیین اور خاتم الاولیاء حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مہدی موعود علیہ السلام دونوں کو بندگی میراں سید محمودؒ نے عالم خواب میں دیکھا کہ آپ کے مکان میں رونق افروز ہیں۔ حضرت ثانی مہدیؒ نے دیکھا کہ دونوں کی نورانی صورتیں بالکل ایک ہیں۔ دونوں میں قد و قامت، آنکھ، ناک، رنگ روپ کسی بھی لحاظ سے ذرا بھی فرق نہیں ہے۔ ان دونوں خاتمین میں امتیاز کرنا اور یہ سمجھنا کہ ان میں حضرت محمد مصطفیٰؐ کون ہیں، اور حضرت مہدی موعودؑ کون ہیں بندگی میراں سید محمودؒ کے لئے ممکن نہیں تھا، جب آپ کی حیرت بڑھ گئی اور آپ اس کشش و پینچ میں مبتلا ہو گئے کہ شرفِ نیاز حاصل کروں اور ملوں تو پہلے کس سے ملوں؟ اسی پس و پیش کی حالت میں آپ کھڑے تھے کہ حضرت مہدی موعودؑ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب اشارہ کرتے ہوئے فرمایا "بھائی سید محمود! آپ جدِ مکرم ہیں، قد مبوسی کرو۔" تب معلوم ہو سکا کہ یہ ذاتِ اقدس حضور اکرم صلعم کی ہے اور بندگی میراں سید محمودؒ نے فوراً دونوں خاتمین کی قد مبوسی کا شرف

۱۔ قد مبوسی کرنے کی ہدایت، عالمِ رذیا میں حضرت مہدی موعود علیہ السلام کی طرف سے بندگی میراں سید محمودؒ کو دی گئی ہے مطلع اللوالات (مطبوعہ ۹۷) تصنیف حضرت بندگی میراں سید یوسف بن حضرت بندگی میراں شاہ یعقوب حسن ولایتؐ میں یہ ہدایت مذکور ہے۔ ۱۲ "مولف"۔

لمزید) یہ بات کہ "قد مبوسی" کا عمل اسلام میں کب سے رائج ہے؟ حدیث صحیح سے ثابت ہے کہ نبی کریم صلعم کے وقت سے ہی یہ عمل رائج ہے۔ چنانچہ حضرت رسول اکرم صلعم کی قد مبوسی کی گئی اور آپ نے اسکو جائز رکھا جیسا کہ حدیث میں درج ہے

عن صفوان بن عسال قال قال یهودی لصاحبه اذهب بنا الی هذا النبی فقال له

(حاشیہ سلسلہ) —

صاحبہ لا تقبل نبیٰ انہ لو سمعت لکان لہ اربع اعین فاتیما رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نسالاہ عن تسع آیات بئیت فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لا تشرکوا باللہ شیئاً ولا تسرفوا ولا تزنا ولا تقتلوا النفس التی حرم اللہ الا بالحق ولا تمشوا ببریٰ الی ذی سلطان لیقتلہ ولا تسحروا ولا تاكلوا الربوا ولا تقذفوا حصنة ولا تولوا للفرار یوم الزحف وعلیکم خاصۃ الیہود ان لا تعتدوا فی السبت قال فقبتلا یدیہ ورجلیہ قال لشهد انک نبیؐ الخ (حدیث نمبر ۵۱، مشکوٰۃ المصابیح جلد اول)

ہذا حدیث حسن صحیحہ - (رواہ الترمذی والبوداؤد والنسائی)۔

(ترجمہ) صفوان بن عسال سے روایت ہے کہ ایک یہودی نے دوسرے یہودی سے کہا میرے ساتھ امی نبی صلعم کی طرف چلو۔ اس کے دوست نے اس کو کہا، اسے نبی مت کہہ۔ اگر اس نے سن لیا تو (خوشی سے) اس کی آنکھیں چار ہوں گی اور وہ دونوں رسول اللہ صلعم کے پاس آئے۔ اور آپ سے نوا حکام ظاہر پوچھے۔ رسول اللہ صلعم نے فرمایا اللہ کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہراؤ اور چوری نہ کرو اور زنا نہ کرو اور اس جان کو نہ مارو جسے اللہ نے حرام کیا ہے مگر حق کے ساتھ۔ کسی بے گناہ کو بادشاہ کے پاس نہ لے جاؤ کہ وہ اسے قتل کر دے اور جاؤ نہ کرو اور سود نہ کھاؤ اور پاک دامن عورت کو بہتان نہ لگاؤ، اور لڑائی کے دن بھاگنے کے لئے پیٹھ نہ پھرو اور تم پر اے یہود خاص طور پر واجب ہے کہ ہفتہ کے دن زیادتی نہ کرو۔ راوی نے کہا ان دونوں نے آپ کے (رسول اللہ صلعم کے) دونوں ہاتھ چوم لئے اور دونوں یاؤں چوم لئے۔ (یعنی قدمبوسی کی)۔ اور کہا ہم دونوں گواہی دیتے ہیں کہ بے شک آپ اللہ کے نبی ہیں۔ الخ

(وضاحت) پس حدیث مذکورہ بالا کی عربی عبارت فقبتلا یدیہ ورجلیہ یعنی ان دونوں نے

رسول اللہ صلعم کے دونوں ہاتھ چومے اور قدمبوسی کی۔ سے یہی بات ثابت ہے۔

حدیث مذکورہ بالا جس کے راوی صفوان بن عسال ہیں صحاح ستہ میں سے ترمذی، ابوداؤد اور نسائی میں مندرج ہے

ترمذی شریف میں یہ حدیث "الواب الاستیذان والادب کے تحت باب ما جاء فی قبلة الید والرجل

کی سرخی کی ذیل میں درج ہے (ترمذی جلد دوم مطبوعہ مصر، حدیث نمبر ۲۸۷۷)۔

حضرت ثانی مہدیؑ کو خواب میں حضرت مہدی علیہ السلام کی جانب سے اگر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی قدمبوسی

(سلسلہ)

حاصل کیا۔ پس دونوں محمدین خاتمین علیہما السلام حضرت ثانی مہدیؑ کا دایاں اور بایاں ہاتھ اپنے اپنے مبارک ہاتھوں میں لے کر انھیں مکان کے اندرونی حصہ سے جہاں آپ کا بستر تھا باہر مکان کے صحن میں لے آئے اور ارشاد فرمایا کہ ”بھائی سید محمود! اب یہ جگہ تمہارے لئے مناسب نہیں ہے، جلد چلے آؤ۔“ بس اتنے میں آپ خواب سے ہوشیار ہوئے اور خود کو مکان کے صحن میں اسی جگہ کھڑا پایا جہاں خواب کی حالت میں دونوں خاتمین نے آپ کو لا کر چھوڑا تھا۔ پس وہیں کھڑے رہ کر اپنے حرم محترم بی بی کدبانوؑ کو آواز دی اور بلایا۔ بی بی موصوفہؑ اٹھ کر جلدی جلدی تشریف لائیں۔ حضرت نے ان سے خواب میں دیکھا ہوا معاملہ بیان کر کے فرمایا کہ ”اب بندہ مکان کے اندر نہیں آئے گا کیونکہ حضرت رسول اکرمؐ اور مہدیؑ قراد اللہ نے بندہ کو اس گھر سے علیحدہ کر کے چلے آنے کا حکم دیا ہے۔ اگر تم کو بندہ کا ساتھ منظور ہو تو بخوشی چلی چلو ورنہ اللہ تعالیٰ جو کچھ پہنچائے گا بندہ ضروریات اور نفقہ کے ضمن تمہیں بھجوادے گا، تم یہیں رہ سکتی ہو۔“ حضرت بی بی کدبانوؑ نے فرمایا کہ میں بھی آپ کے ساتھ ہی چلتی ہوں۔ جب آپ تشریف لے جا رہے ہوں تو میں یہاں کیوں رہوں؟ تب حضرت نے انھیں بھی تیار ہو جانے کے لئے فرمایا اور حضرت بندگی میراں سید محمودؑ نے وہیں ٹھہر کر بی بی موصوفہ سے کہہ کر بانی رتبی بانی کے ذریعہ قرآن اور شمشیر منگوائی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ بی بی موصوفہؑ کو ان دنوں حضرت بندگی میراں سید عبدالحی روشن منورؑ کا حمل مبارک تھا۔ بی بی کدبانو رضی اللہ عنہا نے اپنا شخصی مال و اسباب جو آپ کے والد ملک عثمانؑ نے آپ کو دیا تھا حضرت کی خدمت اقدس میں پیش کر کے عرض کیا ”یہ سب آپ کو اللہ نے دیا ہے۔“ اگر کسی کی کچھ ادائیگی یعنی سپاہیوں کی تنخواہ وغیرہ آپ کے ذمہ رہ گئی ہو تو اس میں سے ادا

(حاشیہ مسلسل) — کرنے کا حکم دیا گیا تھا تو اس کی صحت میں کسی کو کیا کلام ہو سکتا ہے؟ جبکہ نبی کریم صلعم نے

خود بھی ”قد میوسی“ کو قبول فرمایا اور اس کو روار کھا۔ (کیونکہ یہ ثابت نہیں کہ آپ نے قد میوسی کرنے والوں

کو اس عمل سے کسی بھی صورت میں سہی روکا ہو اور ممانعت فرمائی ہو)۔ ۱۲ فقیر سید محمد غفرلہ۔

فرما دیجئے، اس کے بعد جو کچھ بچ رہے اس کو سفر کے دوران خرچ فرما لیجئے۔ اس میں زیور کے تین ڈبے بھی شامل تھے۔ بی بی موصوفہؓ کے اس ایثار فی سبیل اللہ سے بندگی میراں سید محمودؒ بہت خوش ہوئے اور جتنا جلد ممکن ہو سکا تھوڑا بہت فروخت کروادیا اور ضروری امور کی تکمیل کے بعد جو کچھ بچا اس کو سفر کے دوران خرچ کر دینے کا حکم فرمایا۔ روایت ہے کہ دیرھ سیر سونا بچا تھا جو چا پانیر سے روانہ ہو کر براہ احمد آباد و پٹن ایک دو منزل پہنچنے تک ختم ہو گیا۔

حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؒ کی چا پانیر سے روایات میں اس کی تھوڑی سی تفصیل یوں آئی ہے کہ حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؒ

روانگی اور سفر خراسان

ضروری امور کی تکمیل کے بعد حرم محترم بی بی کدبانوؓ کے لئے بہیلی (قدیم سواری) خرید کر آپ کے چلنے کا انتظام کیا اور چا پانیر سے روانہ ہوئے۔ پہلے احمد آباد پہنچے، احمد آباد سے پیراں پٹن تشریف لائے۔ حضرت شاہ نعمتؒ اور میاں شیخ بکیرؒ نے بھی امانا مہدی موعود علیہ السلام کی خدمت میں فرہ مبارک واپس لوٹ کر جانے کے ارادہ سے احمد آباد سے اپنا سفر شروع کیا۔ اس وقت امام علیہ السلام کے سینکڑوں مصدقین، ترک دنیا کر کے امانا علیہ السلام کی صحبت اختیار کرنے، بندگی میاں شاہ نعمتؒ کے ساتھ ہو گئے۔ گروہ امانا میں ان کو ”رحمتہ اللہی“ لوگ کہا جاتا ہے۔ اسی دوران حضرت امانا کے بہت سارے مرید اور خادموں نے جو احمد آباد اور اطراف و اکناف میں رہتے تھے، بندگی میاں شاہ نعمتؒ کی خدمت بجالائے اور آپ کے ذریعہ حضرت مہدی موعود علیہ السلام

۱۰ مطلع الولايت مطبوعہ ۱۹۷۵ء

۱۱ خاتم سلیمانی کے مولف نے رادھن پور تک لکھا ہے۔ ۱۲ ”طالب“۔

۱۳ ”دیرھ سیر“ سونا دو تین آدمی کے سفر خرچ میں (ایک بہیلی کے خریدنے کے بعد) صرف دو تین منزل ہی میں ختم ہو جانے کی اس متواتر روایت سے معلوم یہی ہوتا ہے کہ اس وقت سونے کی بازاری قیمت فی تولہ تین یا چار روپے سے زیادہ نہیں تھی۔ یعنی دیرھ سیر سونا زیادہ سے زیادہ پانچ سو روپے سے زیادہ مالیت کا نہیں تھا۔ ایک بہیلی کی خریدی کے بعد جو بیسے بچے تھے وہ ان دو تین منزل تک صرف دو تین منزل یعنی پٹن یا رادھن پور تک کام آئے اس کے بعد آگے خرچ کیلئے بیسے نہیں تھے جیسا کہ من روایت سے ظاہر ہے۔

فقیر سید محمد غفرلہ

کی خدمتِ اقدس میں بہت سا رمال و زر بطورِ فتوح روانہ کیا۔ اس قافلہ کے ساتھ حضرت شاہِ نعمتؒ پیراں پٹن تشریف لائے۔

ان ہی دنوں، پیراں پٹن میں حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؒ کے پاس بھی مہدی مہدی سے چند اور اشخاص ترکِ دنیا کر کے آئے اور فرہ مبارک جانے کے لئے آپ کے ہمراہ ہو گئے۔ امامنا علیہ السلام کے مہد قین اور خدما کے علاوہ بندگی میاں سید خوند میرؒ سے محبت رکھنے والے افراد جو پیراں پٹن کے اطراف رہا کرتے تھے انہوں نے بھی نہ صرف میاں سید خوند میر صدیق ولایتؒ کی خدمت کی بلکہ حضرت مہدی موعودؑ کی خدمت میں پہنچانے کے لئے بہت سی فتوح آپ کے حوالے کی۔ بادشاہِ گجرات سلطان محمود کی بہنیں راجہ مرادی اور راجہ سوں جو تصدیق مہدی سے مشرف ہو چکی تھیں، ان دونوں بہنوں نے بھی بندگی میاں سید خوند میرؒ کے ذریعہ اعلیٰ قیمتی کپڑے کے کئی سو جوڑے، کئی سو سگے اور خاص قسم کی دو تلواروں کے علاوہ بہت ساری فتوح بھی میاں کے ذریعہ روانہ کی۔

الغرض بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؒ جب چا پانیر سے براہ احمد آباد پیراں پٹن تشریف لائے۔ اس وقت وہاں حضرت بندگی شاہ نعمتؒ بھی احمد آباد سے پہنچ چکے تھے۔ حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؒ کو جب معلوم ہوا کہ حضرت ثانی مہدیؒ فرہ مبارک چلنے کے ارادہ سے پیراں پٹن تشریف لا چکے ہیں تو آپ نے جا کر حضرت بندگی میراں سید محمودؒ سے ملاقات فرمائی۔ حضرت بندگی شاہ نعمتؒ نے بھی ملاقات فرمائی۔ ان تینوں ہستیوں کی ملاقات، پیراں پٹن میں ہوئی اور ایک ہی جگہ جماعت سے نماز ادا ہوئی۔ (دفتر شاہ برہانؒ ص ۲۷)

۱۔ بعض قومی کتب میں اس ملاقات کا مقام رادھن پور بتایا گیا ہے۔ نصر پور سے گجرات تشریف لانے کے بعد حضرت صدیق ولایتؒ پیراں پٹن میں ٹھہرے اور وہیں سے قاصد کے ذریعہ چا پانیر میں حضرت بندگی میراں سید محمودؒ کو پیام کہلوا یا تھا کہ حضرت مہدی موعودؑ نے اس بندہ کو آپ کے لانے کے لئے روانہ فرمایا ہے۔ اگر سلطان محمود آپ کو

(بقیہ حاشیہ اگلے صفحہ پر)

بندگی میرا سید محمودؑ کے پاس سفر خرچ ختم ہو جانے پر صدیق ولایتؑ نے اپنی اور حضرت مہدی موعودؑ کی تمام فتوح پٹن میں ثانی مہدی کو دے دی

بندگی میرا سید محمودؑ نے اپنے پاس کا زادِ راہ ختم ہو جانے پر حضرت شاہِ نعمتؑ سے جن کے تعلق سے آپ کو یہ اطلاع ملی تھی کہ ان کے پاس فرہ میں حضرت امامنا کی خدمتِ اقدس میں پہنچانے کے لئے بہت ساری فتوح موجود ہے جو امامنا کے مریدوں اور خادموں نے آپ کے ذریعہ بھجوائی ہے۔ نیز اس خیال کے تحت بھی کہ حضرت شاہِ نعمتؑ عمر میں کافی بڑے ہیں اور امامنا علیہ السلام کی صحبت میں بھی زیادہ رہے ہیں، اپنے زادِ راہ کی خاطر کچھ قرضِ حسنہ منگوا یا مگر بندگی میاں شاہِ نعمتؑ نے جواب میں فرمایا کہ "بندہ کے پاس اپنا خرچ تو تھوڑا ہی ہے اور حضرت امام علیہ السلام کی فتوح میں یہ بندہ کیسے خیانت کر سکتا ہے؟ یہ بندہ امانت دار ہے۔" اس جواب پر بندگی میرا سید محمودؑ نے خاموشی اختیار فرمائی۔ اس واقعہ کی اطلاع جب حضرت صدیق ولایتؑ کو ملی تو خود آپؑ بندگی میرا سید محمودؑ کے پاس پہنچے اور آپ سے ملاقات فرمائے۔ اس کے ساتھ اس تمام فتوح کو جو اللہ تعالیٰ نے صدیق ولایتؑ کو پہنچائی تھی، حضرت ثانی مہدی کو پیش کر کے فرمایا کہ "یہ تمام فتوح اللہ تعالیٰ نے آپ کو پہنچایا ہے، اللہ قبول فرمائے۔" اس کے علاوہ حضرت امام آخر الزماں مہدی موعودؑ کے مریدوں اور خادموں نے حضرت کی خدمتِ اقدس میں پہنچانے کے لئے بھی جو فتوح حوالہ کی تھی صدیق ولایتؑ نے اس کو بھی پیش کر کے فرمایا کہ "یہ سب خوندار کے والد ماجد کا ہی ہے اس لئے آپ کی جیسی مرضی اور ضرورت ہو خرچ فرمایا لیجئے۔ پھر کمالِ خلوص و محبت کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ میرا جی کی ذات تو ہمیں نہیں مل چکی ہے، اب فتوح کو وہاں لے جانے کی ضرورت ہی کیا ہے؟" خلوص اور محبت بھری ان باتوں

(حاشیہ صفحہ سابقہ) — رخصت ہونے نہیں دے رہا ہے تو مطلع فرمائیے تاکہ بندہ خود آکر کسی طرح آپ کو لے چلے۔
جواب میں بندگی میرا سید محمودؑ نے کہلوا یا تھا کہ "بھائی سید خوندار سے کہو کہ وہ کچھ توقف کریں۔" اسی انتظار میں "صدیق ولایتؑ" پیراں پٹن میں ٹھہرے رہے۔ بندگی میرا سید محمود ثانی مہدیؑ اس وقت جبکہ آپؑ فرہ مبارک جانے کا عزمِ مصمم کر کے چاپانیر سے روانہ ہوں تو ظاہر ہے کہ پیراں پٹن ہی آپ کی اگلی منزل ہوگی جہاں بندگی میاں سید خوندار آپ کے منظر تھے۔ اس لحاظ سے پیراں پٹن ہی مقام ملاقات درست معلوم ہوتا ہے۔ ۱۲ فقرہ سید محمد غفرلہ۔

سے حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدیؑ بہت خوش ہوئے اور پیش کی ہوئی فتوح میں سے اپنی ضرورت کے مطابق کچھ قبول فرمایا، پھر سب یکساختہ قرہ مبارک کے ارادہ سے روانہ ہوئے۔ حضرت صدیق ولایتؑ وغیرہ کے قافلہ کی پیراں پٹن سے قرہ کو روانگی۔

منقول ہے کہ پیراں پٹن سے جب ان تمام حضرات کرامؑ کا قافلہ قرہ مبارک کو روانہ ہوا تو دوران سفر میں حضرت صدیق ولایتؑ نے حضرت ثانی مہدیؑ کی ضروریات کی دیکھ بھال فرمائی اور ہر طرح آرام کا خیال رکھا، ہر وقت پیش قدمی کر کے اگلی منزل کو چند برادروں کے ساتھ پہلے خود پہنچ جاتے اور حضرت ثانی مہدیؑ کے تشریف لانے سے پہلے آپ کے قیام کے لئے مناسب جگہ کا انتظام فرماتے اور تمام ضروری چیزیں مہیا کر دیتے تھے۔ اس طویل سفر میں حضرت صدیق ولایتؑ نے حضرت ثانی مہدیؑ کی ایسی ہی مخلصانہ خدمت فرمائی۔ آپ کو ہر وقت یہی خیال رہتا تھا کہ حضرت ثانی مہدیؑ کو کوئی تکلیف نہ پہنچنے پائے۔

الغرض حضرت ثانی مہدیؑ، حضرت صدیق ولایتؑ، حضرت شاہ نعمتؑ، میاں شیخ کبیرؑ وغیرہ جماعت کثیر کے ساتھ جب قرہ کے قریب پہنچے اور حضرت مہدیؑ موعود علیہ السلام کے حضور میں کسی نے آگے جا کر ان حضرات کے آنے کی خبر پہنچائی تو حضرت امام علیہ السلامؑین کر بہت خوش ہوئے۔ اور نہایت ہی محبت اور شفقت کے ساتھ دریافت فرمایا کہ وہ سب ابھی کتنی زیادہ دور ہیں؟ صحابہؑ نے عرض کیا کہ میراں جی! معلوم ہوا ہے کہ قریب آچکے ہیں۔ پھر ٹھوڑی دیر کے بعد حضرت میراں علیہ السلام نے دریافت فرمایا کہ ابھی کتنی دور ہیں؟ صحابہؑ نے عرض کیا کہ اور قریب آچکے ہیں۔ دو تین بار اسی طرح آپ نے دریافت فرمایا۔ حضرت میراں علیہ السلام کو اس طرح غیر معمولی انداز میں خوش دیکھ کر بی بی بونجیؑ نے عرض کیا کہ آج حضرت کے مبارک چہرہ سے غیر معمولی خوشی ظاہر ہو رہی ہے۔ حضرت امام علیہ السلام نے ہندوستانی زبان میں ارشاد کیا: "ہاں، جس کا پوت پوت ہو کر آ رہا ہو اس کا دل کیوں خوش نہ ہووے؟ پھر فرمایا، خوشی اس بات کی ہے کہ ایسی ذاتیں آرہی ہیں جن کے روبرو کوئی ایک مہدی ہادی ہوں گے۔" بی بی بونجیؑ نے پھر دریافت کیا کہ میراں جی! وہ کون لوگ ہیں؟ جواباً فرمایا کہ برادر م سید محمود اور برادر م سید خوند میراں۔

ملک سلیمانؑ نے لکھا ہے کہ سیدین صالحینؑ وغیرہ گجرات سے ذی قعدہ ۹۰۹ھ کے آخری

دولوں میں روانہ ہوئے اور چھ مہینے کے صبر آزما سفر کے بعد (یعنی جمادی الاول ۱۹۱۱ء کے آخری دنوں میں) حضرت مہدی موعودؑ کی خدمت اقدس میں فرہ پہنچے۔ جبکہ حضرت مہدی علیہ السلام کو نصر پور سے روانہ ہو کر قندھار میں قیام فرماتے ہوئے فرہ مبارک کو تشریف لائے ہوئے تین مہینے گزرے تھے۔

سیدین رضی اللہ عنہما کی فرہ میں آمد حضرت مہدی موعودؑ کی
قد مبوسی کا شرف حاصل کرنا

المحاصل جب سیدین صالحینؑ وغیرہ، حضرت میراں علیہ السلام کی خدمت اقدس میں فرہ پہنچے تو آپ نے بہت خوشنودی کا اظہار فرمایا اور حضرت بندگی میراں سید محمودؑ کو سینہ سے لگایا مبارک آنکھوں سے خوشی کے آنسو نکل آئے۔ حضرت ثانی مہدیؑ بھی حد سے بڑھی ہوئی خوشی کی وجہ اپنے آنسو روک نہ سکے۔ پھر حضرت میراں علیہ السلام نے حضرت بندگی میاں سید خوند میرؑ کو بڑی ہی شفقت و محبت اور نہایت قدر دانی کے ساتھ سینہ سے لگایا۔ سیدین صالحینؑ کے ملنے کے وقت حضرت مہدی علیہ السلام نے یہ بیت پڑھی ہے

باید شکست از ہمہ عالم برائے یار
آرے برائے یار دو عالم تو ان شکست

یعنی محبوب کے لئے تمام عالم سے رشتہ توڑ لینا لازمی ہوتا ہے۔ ہاں! محبوب کی خاطر دونوں عالم سے (رشتہ) توڑ لیا جاتا ہے۔

پھر اسی طرح حضرت بندگی میاں شاہ نعمتؑ اور دوسرے تمام برادروں کو کمال محبت اور مہربانی کے ساتھ حضرت مہدی علیہ السلام نے شرفِ ملاقات عطا فرمایا اور سبھوں کو حضرت میراں علیہ السلام نے قد مبوسی سے مشرف فرمایا۔

ملاقات پیش کشی سلام و حصولِ قد مبوسی کے کچھ دیر بعد ہی حضرت ثانی مہدیؑ نے حضرت میراں علیہ السلام کے حضور میں، بندگی میاں سید خوند میرؑ

حضرت میراں علیہ السلام سے
حضرت ثانی مہدیؑ کا عرض حال کرنا

کی سچی محبت، بہردی اور سفر پر روانگی کے وقت کی ابتدائی گفتگو دورانِ سفر کے عمدہ سلوک کے واقعات کا تذکرہ کیا اور عرض کیا کہ میراں جی میں خدمتِ عالی میں کیونکر نہ آتا کہ سید خوند میرؑ نے میرے ساتھ بہت حسن سلوک کیا۔ حضرت امیر علیہ السلام نے فرمایا کہ اس میں کیا تعجب ہے کیونکہ وہ تمہارا

”برادر ہیں۔ پھر بندگی میرا سید محمود رضی اللہ عنہ نے عرض کیا کہ اگر برادر ام سید خوند میرا راستہ میں نہ ہوتے تو یہ بندہ راستہ ہی میں جان دے دیتا، لیکن سید خوند میر نے ہمارے ساتھ بہت بھلائی کی۔ نیز حضرت امیر علیہ السلام نے فرمایا کہ ”اس میں کیا تعجب ہے، سید خوند میر تمہارے برادر حقیقی ہیں“ بنی کریم صلعم کی زبان مبارک سے بھی اسی نوعیت کے بعض ”رشتوں“ کا ثبوت ملتا ہے:

لے حضرت بندگی میرا سید محمود ثانی مہدیؑ نے فرہ کے اس سفر کے دوران بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ کی طرف سے آرام رسانی، خلوص اور محبت کے اظہار کا تذکرہ جب امامنا حضرت مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عرض کیا تو حضرت مہدیؑ علیہ السلام نے نہایت مسرت سے فرمایا کہ اس میں کیا تعجب ہے کیونکہ وہ تمہارے ”برادر“ ہیں۔ نیز یہ فرمایا کہ سید خوند میر تمہارے ”برادر حقیقی“ ہیں۔ حضرت مہدی علیہ السلام کا ”برادر“ ہیں فرماتا۔ یا۔ ”برادر حقیقی“ ہیں فرماتا ایک ہی نوعیت کا ہے اور ایسا ہی ہے جیسے کہ ایک موقع پر حضرت نبی کریم صلعم نے حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو ”علیؑ مجھ سے ہے اور میں علیؑ سے ہوں“ فرمایا تھا۔ چنانچہ مروی ہے:-

عن عمران بن حصین ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال ان علیاً منی وانا منہ الخ (رواہ الترمذی)۔
 عمران بن حصینؓ سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ
 علیؑ مجھ سے ہے اور میں علیؑ سے الخ روایت کیا اس کو ترمذی نے۔
 (حدیث نمبر ۵۸۲۹، مشکوٰۃ جلد دوم ص ۵۹۵)۔

اس کے علاوہ کسی موقع پر حضرت نبی کریم صلعم نے حضرت سعدؓ کو جن کی کنیت ابی اسحاق ہے اور وہ ابی وقاص مالک بن وہیب کے بیٹے تھے، فرمایا کہ ”سعد میرے ماموں“ ہیں حالانکہ آپ کی والدہ کے سعد بھائی نہیں تھے بلکہ بات صرف ایسی تھی کہ سعد قبیلہ بنو زہرہ سے تھے اور نبی کریم صلعم کی والدہ بھی اسی قبیلہ کی تھیں، محض ”یک قبیلہ“ ہونے کی نسبت سے سعدؓ کو اپنی والدہ کا بھائی اور اپنا ماموں فرمایا۔ چنانچہ مروی ہے:

عن جابر بن عبد اللہ قال اقبل سعد فقال
 النبی صلی اللہ علیہ وسلم هذا خالی الخ
 روایت ہے جابر بن عبد اللہ سے کہ سعدؓ آئے تو نبی صلعم نے
 فرمایا ”یہ میرے ماموں ہیں“ الخ (ترمذی جلد دوم ص ۷۸)۔
 ایک اور حدیث سے ثابت ہوتا ہے کہ آپؐ نے زیدؓ (بن حارثہ) کو فرمایا کہ ”تو میرا بھائی ہے“۔ چنانچہ یہ بات حضرت حمزہؓ کی صغیر سن صاحبزادی آمنہ کے واقعہ کے ضمن میں فرمائی جو مکہ میں رہ گئی تھیں، جیسا کہ مروی ہے:-

حاشیہ بلسلہ صفحہ گزشتہ

برابر بن عازب سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے حدیبیہ کے دن تین چیزوں پر صلح کی ایک یہ کہ مشرکوں میں سے جو آپ کے پاس آئے واپس کر دیا جائے گا اور جو مسلمانوں میں سے مشرکوں کے پاس چلا جائے تو وہ اس کو واپس نہیں کریں گے اور اس پر صلح ہوئی کہ آپ آئندہ سال مکہ میں داخل ہوں اور تین دن ٹھہریں۔ جب آپ مکہ میں داخل ہوئے اور معینہ مدت پوری ہوئی تو آپ نے نکلنے کا ارادہ کیا، حضرت کے پیچھے حضرت حمزہؓ کی لڑکی آئی، پکارنے لگی، اے میرے چچا، اے میرے چچا! حضرت علیؓ نے اس کو پکڑ لیا چاہا اور اس کا ہاتھ تھام لیا۔ علیؓ اور زید اور جعفرؓ حضرت حمزہؓ کی اس لڑکی کی پرورش میں جھگڑنے لگے۔ علیؓ نے کہا، میں نے اسے پہلے لیا ہے اور میرے چچا کی بیٹی ہے۔ جعفرؓ نے کہا میرے چچا کی بیٹی ہے اور اس کی خالہ میرے نکاح میں ہے۔ زیدؓ نے کہا میری بھتیجی ہے۔ آپؐ نے حمزہؓ کی بیٹی (امامہ) کے متعلق حکم فرمایا کہ اس کو اس کی خالہ لے جائے، فرمایا کہ خالہ ماں کی جگہ ہے اور حضرت علیؓ کو فرمایا کہ تو مجھ سے ہے اور میں تجھ سے ہوں۔ جعفرؓ (حضرت علیؓ کے بھائی) کو فرمایا تو میری پیدائش میں مشابہ ہے اور میرے خلق میں۔ زیدؓ (بن حارثہ) کو فرمایا تو میرا بھائی ہے اور میرا مولا ہے۔

(مشکوٰۃ جلد اول صفحہ ۴۳ و سیرت النبیؐ حصہ اول صفحہ ۵۰۴)۔

و عن البراء بن عازب قال صالح النبي صلى الله عليه وسلم يوم الحديبية على ثلثة اشياء على ان من اتاه من المشركين رده اليهم ومن اتاهم من المسلمين لم يردوه وعلى ان يدخلها من قابل وليقيم بها ثلثة ايام فلما دخلها ومضى الاجل خرج فتبعته ابنة حمزة تنادي يا عم يا عم فتناولها علي فاخذ بيدها فاختم فيها علي وزيد وجعفر فقال علي انا اخذتها وهي بنت عمي وقال جعفر بنت عمي وخالتها تحتي وقال زيد بنت اخي فقضى بها النبي صلى الله عليه وسلم لخالتها وقال المخالة بمنزلة الام وقال لعلي انت مني وانا منك وقال لجعفر اشبهت خلقي وخلق وقال لزيد انت اخونا ومولانا۔

احادیث مندرجہ صدر سے صاف ظاہر ہو رہا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علیؓ کے بارے میں فرمایا ہے، علیؓ مجھ سے ہے اور میں علیؓ سے ہوں۔ نیز سعدؓ (بن ابی وقاصؓ) کے تعلق سے فرمایا ہے، "یہ میرے ماموں ہیں" اور زیدؓ (بن حارثہ) کو فرمایا "تو میرا بھائی" ہے۔ حالانکہ سعد بن ابی وقاصؓ بی بی آمنہ کے بھائی نہ تھے اور زید حارثہ کے بیٹے تھے بلحاظ نسب آپؐ کے بھائی نہ تھے۔ پس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جس محبت، شفقت اور تعلق اور مہربانی کے (مسلل)

حضرت ثانی مہدی اور حضرت صدیقِ ولایتؑ ہر دو کو مسلسل چھ مہینے دن اور رات امانت کی تفہیم و تعلیم حاصل کوننا

حضرات سیدین صالحینؑ کے فرہ آنے کے بعد حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حیاتِ طیبہ چھ مہینے رہی۔ ان چھ مہینوں میں آپ ہر روز پورا دن حضرت بندگی میاں سید محمود ثانی مہدیؑ کے حجرہ میں اور رات پوری حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیقِ ولایتؑ کے حجرہ میں ہر دونوں کی تفہیم و تعلیم میں مصروف رہا کرتے تھے۔ بندگی میاں سید محمود ثانی مہدیؑ کو سیرِ نبوت اور بندگی میاں سید خوند میر صدیقِ ولایتؑ کو سیرِ ولایتؑ نیز تمام صوری و معنوی فیوض اور علوم لدنیہ کی کامل تعلیمات سے بہرہ ور اور مکمل طریقہ پر سیراب فرمایا۔ ان چھ مہینوں میں تفہیم و تعلیم کے ساتھ حضرت مہدی موعود علیہ السلام نے خدا کے حکم سے سیدین صالحین رضی اللہ عنہما کے حق میں اس قدر زیادہ بشارتیں عنایت فرمائی ہیں۔ اور ایسے پر عظمت مناقب بیان فرمائے ہیں کہ ان کی گنتی نہیں کی جاسکتی۔ ان ایک سو اسی راتوں میں (یعنی چھ مہینے کی تفہیم و تعلیم سیرِ نبوت اور سیرِ ولایت میں) حضرت خاتم الاولیاء تاج الاذکیاء سراج الانبیاء، حاکم الاصفیاء، امام آخر الزماں مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے واسطے سے اللہ جل شانہ کی طرف سے ایسی افضل ترین عنایتیں اور بشارتیں کہ جن کی جتنی زیادہ تعریف بیان کی جائے وہ اس سے بھی کہیں بڑھی چڑھی تھیں۔ حضرت بندگی میاں سید محمود ثانی مہدی رضی اللہ عنہ اور سیرتِ مہدی حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیقِ ولایتؑ نے حاصل کیں اور

(تکلمہ حاشیہ صفحہ سابق) — تحت علیؑ کو مجھ سے ہے فرمایا، سعدؑ کو میرے ماموں ہیں فرمایا، زیدؑ (بن حارثہ) کو میرا بھائی ہے فرمایا۔ علیؑ کو تو مجھ سے ہے اور میں تجھ سے ہوں فرمایا۔ اسی طرح حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیقِ ولایتؑ کے حق میں بندگی میاں سید محمود ثانی مہدی سے اس موقع پر (یا آگے ایسے ہی کسی موقع پر) حضرت مہدی علیہ السلام کے اس قول کا کہ سید خوند میر تمہارے برادر (بھائی) ہیں یا برادرِ حقیقی ہیں، اسی محبت و شفقت اور تملطف اور مہربانی کے تحت صادر ہونا ثابت ہوتا ہے۔ بعضوں نے برادرِ حقیقی سے مراد "برادرِ حقیقت" بھی لیا ہے۔

گردہ مہدیہ میں سیدین صالحینؑ کے درمیان جو مساوات ثابت ہے متقدمین و سلف صالحین کے نزدیک دیگر دلائل کے علاوہ امانت علیہ السلام کے اس قول سے بھی تساوی ہی مراد لی گئی ہے۔ ۱۲ فقیر سید محمد غفرلہ۔

جو اللہ تعالیٰ کے کرم اور فضل سے صادق العقیدہ اور صاحبِ اخلاص ہستیوں پر ظاہر ہوئی تھیں ان میں سے چند بشارتیں اور منقبتیں انشاء اللہ العزیز آگے بیان کی جائیں گی تاکہ ناظرین باتمکین کی محبت، عشق اور ایمان میں زیادتی ہو۔

چوتھا باب

حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے حاملِ بار امانت، سلطانِ نصیر بدرمیر بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت کے حق میں پٹن سے قرہ میں (امانتا کے وصال مبارک تک) عنایت فرمائی ہوئی بشارتوں کے بیان میں۔

قرہ پہنچنے کے بعد سیدین صالحین کو چھ مہینے تک حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بابرکت صحبت حاصل رہی جسے ماٹھی چا مہینے یعنی ۱۲ دن سیدین صالحین مخصوص تعلیمات لدنی سے مستفیض ہوتے رہے۔ اس عرصہ میں امانت حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان دونوں ذواتِ مقدسہ کے حق میں بے انتہا بشارتیں اور ان گنت مناقب بیان فرمائے۔ اکثر بشارتیں ایسی ہی جو دونوں ہستیوں کے حق میں مشترکہ ہیں اور بعض ایسی ہیں جو حضرت بندگی میراں سید محمود ثانی مہدی رضی اللہ عنہ کی ذاتِ اقدس سے مخصوص ہیں اور بعض ایسی ہیں جو حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت رضی اللہ عنہ کی ذاتِ اقدس سے مخصوص ہیں۔

یہاں تالیف ہذا کے موضوع کی مناسبت سے نہ صرف "مشترکہ" بشارتوں کو بلکہ ایسی بشارتوں کو جو بندگی میاں صدیق ولایت کے حق میں مخصوص ہیں اور جو پٹن سے قرہ میں امانت علیہ السلام کے وصال مبارک تک عنایت ہوئیں، اختصار کو ملحوظ رکھتے ہوئے اس باب میں یکجا درج کیا جا رہا ہے تاکہ معزز مومنین و مومنات، فضائل و مناقب سیدین صالحین سے کما حقہ واقف رہ کر ان ذواتِ مقدسہ سے اپنی عقیدت اور محبت کو اس انداز میں قائم و برقرار رکھ سکیں کہ وہ ان

سب کے لئے روحانی ارتقار اور فیض بخشی کا باعث بنے۔ اس طرح انھیں اپنے ایمان میں زیادتی اور آخرت میں فائدے حاصل کرنے کا زیادہ موقع مل سکے گا۔ امامنا علیہ السلام کی طرف سے بیان کردہ بشارتوں اور مناقب عالیہ سے قوم کے نزدیک بندگی میرا سید محمود ثانی مہدی اور بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت کی تساوی اور تسویت بھی ثابت ہے۔

واضح ہو کہ دوسرے اور تین خلفائے عظام حضرت بندگی میاں شاہ نعمت حضرت بندگی میاں شاہ نظام اور حضرت بندگی میاں شاہ دلاور کے حق میں بھی علیحدہ علیحدہ طور پر امامنا علیہ السلام نے جو فضائل اور مناقب بیان فرمائے ہیں چونکہ ان کی واقفیت بھی مومنین اور مومنات کو ایسے ہی بیش بہا فوائد پہنچاتی ہے۔ اس لئے انشاء اللہ العزیز ان کے بیان کے لئے بھی علیحدہ تالیف کی سعادت حاصل کی جائے گی۔

فصل (۱)

گجرات، پٹن اور حضرت صدیق ولایت کی ذات سے متعلق حضرت مہدی علیہ السلام کی بشارتیں

حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مکہ معظمہ سے واپسی کے بعد احمد آباد میں تاج خاسا کی مسجد میں جو جمال پور کے دروازہ کے قریب ہے نزول اجمالی فرمایا اور وہاں دیرھ سال تک قیام فرمایا۔ زمانہ قیام میں یہاں خاتم ولایت کے فیض رسال بیان قرآن سننے کی خاطر ہزاروں افراد کا مجمع ہوا کرتا تھا، لوگ نہ صرف آپ کے اطراف جمع رہتے تھے بلکہ وسیع و کشادہ مسجد اور اس کے صحن میں ہر طرف جمع رہا کرتے۔ اس کے علاوہ مسجد کی دیواروں اور درختوں پر بھی چڑھ کر بیان قرآن سنا کرتے تھے۔ حضرت میرا علیہ السلام کا یہ بھی ایک معجزہ تھا کہ آپ کا بیان قرآن نزدیک اور دور کے سبھی سننے والوں کو ایک ہی انداز سے صاف اور واضح طور پر سنائی دیتا تھا۔ حضرت میرا علیہ السلام کے ایسے معجزے اور انبیاء کی طرح آپ کے اخلاق اور اوصاف نیز معتقدین کی اس بے انتہا کثرت کو دیکھ کر، تعصب پسند علماء نے بادشاہ وقت کو غلط باور کر کر آپ کا وہاں سے اخراج کرایا تھا۔

چنانچہ حضرت میراں علیہ السلام احمد آباد سے ہجرت فرما کر سولاسا نتیج سے ہوتے ہوئے پیراں پٹن تشریف لے گئے تو اسی موقعہ پر آپ نے گجرات، پٹن اور حضرت صدیق ولایتؑ کے حق میں بشارتیں عنایت فرمائیں۔ ان بشارتوں کی ابتدا کا یہی زمانہ ہے۔ جیسا کہ ہم کچھلے صفحات پر ان کا ذکر کر آئے ہیں۔ بشارتوں کے باب کی مناسبت سے یہاں اختصار کے ساتھ انہیں پھر ایک بار مکرر درج کیا جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا:

- ۱۔ گجرات کا ملک عشق کی کان ہے۔
 - ۲۔ گجرات کا ملک تمام ممالک میں انگوٹھی میں نگینہ کے ماش ہے۔
 - ۳۔ تمام ممالک میں گجرات، انگوٹھی میں نگینہ کے مانند ہے۔
 - ۴۔ دنیا انگوٹھی ہے اور گجرات نگینہ ہے۔
 - ۵۔ عشق جو پنور سے اٹھا اور گجرات نے اس کو جھیل لیا۔
 - ۶۔ عشق جو پنور سے اٹھا اور گجرات پر برسا اور فرہ میں دفن ہوا۔
- (آنحضرت میراں علیہ السلام کو اللہ تبارک و تعالیٰ کی طرف سے قبل از قبل فرہ مبارک میں وصال ہونے کا علم عطا کر دیا گیا تھا۔ اس لئے آپ نے یہاں "دفن ہوا" (مدفون شد) فرمایا۔
- بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؑ کے تعلق سے فرمایا:۔
- ۷۔ اس مرد گجراتی نے اس بندہ کو عاجز کر دیا ہے۔
 - ۸۔ یہ گجراتی مرد ہم کو تھکا دیتا ہے۔ الخ۔

۱۔ شواہد الولایت ۱۵۔ خاتم سلیمانی ریاض ۱، گ، ۲، ۳۔ اخبار الاسرار باب، تفصیل ۱۲۔

۲۔ شواہد الولایت ۱۵۔ ۳۔ شواہد الولایت ۱۵۔ ۴۔ خاتم سلیمانی ص، گ، ۲، ۳۔

۵۔ شواہد ۱۵۔ ۶۔ انصاف نامہ ۱۵۔ ۷۔ خاتم سلیمانی گ، ۲، ۳۔

۸۔ شواہد ۱۵۔

پٹن کے نسبتے بشارتیں :

حضرت میراں علیہ السلام جب پٹن کے حدود میں تشریف لائے اور شہر کے درخت نظر آنے لگے تو فرمایا :

۹۔ یہاں سے عشق کی بو آ رہی ہے۔

پھر آپ نے پٹن شریف کی مسجدوں کے مینار دیکھے اور فرمایا :

۱۰۔ یہاں ایمان کی بو آتی ہے۔ پھر فرمایا

۱۱۔ نہروالہ مومنوں کی کان ہے۔

پٹن میں بندگی کے میادے کے ذات کی نسبت بشارتیں

ملک بجن سے پہلی ملاقات ہوئی۔ امامنا علیہ السلام سے ملک بجن نے اپنی واپسی کے وقت مبہم طریقہ پر عرض کیا کہ "میں ایک ایسے شخص کو (میاں سید خوند میر کا نام نہ لے کر کہا) خدمت اقدس میں لانے کے لئے جاتا ہوں جس میں ایسی ایسی صفات حمیدہ پائی جاتی ہیں، وہ دنیا سے بیزار اور حق تعالیٰ سے حد درجہ عشق رکھنے والا ہے"۔ میراں علیہ السلام نے فرمایا :

۱۲۔ ہاں ملک بر خوردار! خدائے تعالیٰ بندہ کو انتہی کے لئے لایا ہے۔

ملک بجن، امام علیہ السلام کے پاس سے واپس لوٹے اور جا کر میاں سید خوند میر سے حضرت امام علیہ السلام کی تشریف آوری کا ذکر کیا۔ بندگی میاں سید خوند میر سنتے ہی حضرت میراں علیہ السلام کی قیام گاہ پر پہنچے۔ باہر تشریف لا کر میاں سید خوند میر کو دیکھتے ہی حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا :-

۱۳۔ "آؤ میرے بھائی سید خوند میر"۔ پھر ارشاد فرمایا :

۱۴۔ ہم اور تم یک جدی، حسینی سید ہیں۔

۱۵ خاتم، گ، چ ۲ ۱۶ حاشیہ۔ شواہد ۱۵، خاتم من، گ، چ ۲

۱۷ خاتم سلیمانی من، گ، چ ۲ ۱۸ شواہد ۱۵، دفر اول ک، ب

۱۹ خاتم من، گ، چ ۲ شواہد ۱۵، اخبار ۱۵

یہی وہ موقعہ تھا جب کسی برادر کے اس عرض کرنے پر کہ میراں جی، ان کا نام میاں خوند میر ہے تو

حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا:

۱۵۔ خیر جی (نہیں جی) ہمارے بھائی سید خوند میر صدیق ہیں۔

حضرت میراں علیہ السلام کی نظر پڑتے ہی بندگی میاں سید خوند میر مستغرقِ بحق ہو گئے تھے۔ امانا علیہ السلام نے اس سلسلہ میں فرمایا "برادر م سید خوند میر! تم کو جو کچھ معاملہ پیش آیا ہے ہم سے بیان کرو۔ چنانچہ حضرت جہدی علیہ السلام کے فرمانے پر بندگی میاں سید خوند میر نے نماز کی حالت میں قرشتوں کے آنے اور جسم کے دو ٹکڑے کرنے اور کثافت کو دور کر دینے کے معاملہ کا ذکر کرنے کے بعد کہا کہ اس کے بعد ارشادِ خداوندی ہوا کہ تم اس احسان کے شکر یہ میں ہمارے لئے کیا تحفہ لائے ہو؟ میاں سید خوند میر نے عرض کیا تھا کہ خداوند! مجھے بیوی اور بچے نہیں ہیں کہ میں انھیں تجھ پر قربان کر دوں۔ البتہ

"سَر کا یہ تحفہ حاضر کرتا ہوں"

اس پر ارشادِ خداوندی ہوا:

"اے سید خوند میر! ہم تیرے سر کے ہی خواہشمند ہیں، جو کوئی ہماری ذات کا طلب گار ہو۔ اسے

اپنے سر سے ہاتھ دھونا پڑتا ہے"

بندگی میاں نے عرض گزرائی کہ "اے پاک پروردگار! یہ ایک سر کیا ہے اگر سو سر بھی ہوں تو تجھ پر

قربان کر دوں"

اس پر ارشادِ خداوندی ہوا:

۱۶۔ "یہ تمہارا سر ہماری امانت ہے جس وقت بھی ہم طلب کریں بلا عذر ادا کرنا چاہئے"

اس کے بعد بندگی میاں کا سر آپ کے جسم پر رکھا جا کر حکم الہی ہوا:

۱۷۔ "ہم تجھ سے راضی ہوئے، تو جو چاہتا ہے مانگ ہم دیں گے"

بندگی میاں نے عرض کیا :

"اے خدا! میں تجھ سے تیری ذات مانگتا ہوں : تین مرتبہ کی عرض اور جواب عرض کے بعد

حکم خداوندی ہوا :

۱۸۔ ہم نے اپنی ذات تجھے عنایت کر دی ہے :

بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایتؐ کی زبان سے احوال و مکاشفات کی تفصیل حاضرین کو سنانے کی خاطر حضرت مہدی علیہ السلام نے اس سلسلہ میں جب فرمایا "برادر م سید خوند میر! تم کو جو کچھ معاملہ پیش آیا ہے، ہم سے بیان کرو" اور جب میاں سید خوند میرؒ نے تمام احوال اور مکاشفات سناے تو حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا :

۱۹۔ "ہاں! میرے بھائی سید خوند میر، تم نے جو کچھ دیکھا، سچ ہے، خدا کو خدا ہی دیکھتا ہے" یہاں حضرت مہدی علیہ السلام نے خدا کو دیکھنے والے کے حق میں بھی "خدا" جو فرمایا اس سے بندہ کافانی فی اللہ باقی باللہ ہو جانا مراد ہے۔

اسی سلسلہ میں پھر حضرت میراں علیہ السلام نے فرمایا :

۲۰۔ "جب تک بندہ کا یہ گوشت، پوست اور ہڈیاں، خدانہ ہو جائیں، بندہ خدا کو نہیں دیکھتا" یعنی اس سے بندہ کا اللہ کی ذات میں فنا ہو کر اللہ میں بقا حاصل کر لینا مراد ہے۔

پھر ارشاد فرمایا :

۲۱۔ "برادر م سید خوند میر چراغ دان، بتی، اور تیل (سب کچھ) تیار کر کے لائے تھے۔ بس ولایت کے چراغ سے ان سب کو روشن کرنا باقی تھا۔ اب ولایت کے چراغ سے روشن کر دیا گیا ہے" اس کے بعد آیت اللہ نُورُ السَّمُوتِ وَالْأَرْضِ الخ کی تلاوت کے بعد حضرت مہدی علیہ السلام نے یوں مراد بیان فرمائی :—

۱۔ دفتر اول شاہ برہان کتاب ۲۔ شواہد باب، نقلیاً بندگی میراں سید عالم، خاتم فنا گچا، اخبار الاسرار، تذکرۃ الصالحین ۱۔ ۳، ۴۔ دفتر اول شاہ برہان کتاب ۵۔ شواہد باب خاتم گچا، تذکرۃ الصالحین ۱، مطلع ولایت، دفتر اول کتاب ۲، اخبار کتاب ۲۔

۲۲ - "مشکوٰۃ" تمہارا سینہ ہے۔"

پھر ارشاد فرمایا:

۲۳ - "زُجَّاجَةٌ" سے مراد تمہارا دل ہے۔

پھر ارشاد فرمایا:

۲۴ : بھائی سید خوند میر! تمہاری ذات نے جو اللہ تعالیٰ کے فیض کو کسی دوسرے کے واسطہ کے بغیر حاصل کرنے کی کامل طور پر قابل ہے، چاہا کہ خود بخود روشن ہو چلے۔ لیکن مہدی کے واسطہ سے اب روشنی پر روشنی جیسی کیفیت والی بن چکی ہے یعنی تم نوذعلیٰ نور ہو گئے ہو۔ اسی موقع پر حضرت مہدی علیہ السلام نے دیگر آیات شریفہ کے ساتھ آیت یدھی اللہ لنورہ من یشاء الخ کی تلاوت کے بعد "مَنْ" سے مراد یوں بیان فرمائی:

۲۵ - اس میں "مَنْ" سے مراد برادر م سید خوند میر کی ذات ہے۔

پٹن میں قیام کے دوران ہی بندگی میاں سید خوند میر نے عصر و مغرب کے درمیان بیان قرآن کے وقت انڈے کے برابر نور کا ایک قطعہ آسمان سے اتر کر اپنے لباس میں گھس جانے اور غائب ہو جانے کا معاملہ جب حضرت مہدی علیہ السلام سے عرض کیا تو آپ نے ارشاد فرمایا:

۲۶ - یہ خلافت کی خلعت ہے جو رب العزت کی طرف سے تم نے پائی ہے۔"

فصل (۲)

مقاہر بڑے بڑے بشارتیں

حضرت بندگی میاں سید خوند میر صدیق ولایت کو حضرت مہدی علیہ السلام سے بے انتہا محبت اور عشق ہو جانے کے باوجود آپ پیراں پٹن سے حضرت امامنا کے ساتھ اس لئے جانے سکے کہ ملک مبارز الملک

۱۲۱ شواہد ۳ مَنْ کے معنی جو یا "جس کو" ہوتے ہیں۔

۳ خاتم گچھا، تذکرہ الصالحین ب، مطلع الولاہیت، اخبار ب ت۔

نے میاں سید خوند میر کو بالاقلے پر نظر بند کر دیا تھا۔ مبارز الملک کو یہ خوف تھا کہ میاں سید خوند میر، حضرت مہدی علیہ السلام کے مہاجرین اور فقراء میں شامل ہو کر انھیں کے ساتھ رہنے لگ جائیں گے اور یہ بات انھیں گوارا نہ تھی۔ حضرت مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیراں پٹن سے ہجرت فرما کر جماعت کثیر کے ساتھ بڑلی میں رونق افروز ہونے کے کچھ ہی عرصہ بعد آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے "دعوت مہدیت" ظاہر کرنے کا حکم قطعی ہوا۔ پیر کے روز صبح (صبح تقریباً ۱ بجے) کے وقت جب آپ گھرنی کے درخت کے نیچے تشریف فرما تھے حضرت صدیق ولایت جو مبارز الملک کی نظر بندی سے کسی طرح باہر ہو کر بڑلی کے لئے روانہ ہو گئے تھے ایک صحابی کو نظر آئے جنھوں نے عرض کیا کہ "میراں جی! میاں سید خوند میر آ رہے ہیں۔" تو حضرت مہدی علیہ السلام بہت خوش ہوئے۔ قریب آنے پر چند قدم آگے بڑھ کر آپ کو گلے لگا کر ارشاد فرمایا:

۲۷۔ "بھائی سید خوند میر! آؤ، تمہارا آنا بہت اچھا ہوا ہے۔"

پھر ارشاد فرمایا:

۲۸۔ "اللہ تبارک و تعالیٰ اپنا مقصود خود ہی پورا فرماتا ہے۔"

پھر ارشاد فرمایا:

۲۹۔ تمہاری ذات سلطانا نصیراً (مددینے والی صاحب غلبہ) کے مصداق ولایت مصطفیٰ کی ناصر (مددینے والی) ہے۔ محمد مصطفیٰ صلعم نے اپنی ولایت کی نصرت (مدد) کے لئے ناصر (مددینے والی ذات) کے لئے دعا فرمائی تھی۔ چنانچہ واجعل لی من لدنک سلطانا نصیراً۔ (۱۷ بنی اسرائیل ع) یعنی "اپنی طرف سے میرے واسطے مددینے والا ایک صاحب غلبہ عطا فرمائیے۔" (جو کہتا تھا) اس سے مراد تمہاری ذات ہے۔

اس بشارت کے بعد حضرت مہدی علیہ السلام نے حاضرین مجلس سے مخاطب ہو کر فرمایا:

"حق تعالیٰ کا فرمان ہوتا ہے کہ شَمَّ اَنْ عَلِيْنَا بِيَانَةً ۵۵۔ تیرے حق میں ہے۔"

۱۵ بعض کے نزدیک بوقت بعد نماز ظہر۔

۱۵، ۱۵، ۱۵، خاتم سلیمانی لگا چکا، شواہد ولایت کا، اخبار الاسرار باب ۱۔ ۵۵ پ ۱۷

”ہم نے تجھے ولایتِ خاصِ محمدیؐ کا وارث بنایا ہے۔“

”ہم نے تجھے اُس کا تابعِ تام کیا ہے۔“

”ہم نے تجھے اولین و آخرین کا علم دیا ہے۔“

”ہم نے تجھے قرآن کے معانی (مرادوں) کا بیان کرنے والا بنایا ہے۔“

”ہم نے تجھے ایمان کے خزانوں کی کنجی دے دی ہے۔“

”ہم نے تجھے دینِ محمدیؐ کا ناصر کیا ہے۔“

”ہم تیرے ناصر ہیں۔“

”تو مہدیت کا دعویٰ کر لے۔“

اس کے بعد آپؐ نے فرمایا:

”بندہ کو صحت ہے مرض نہیں ہے۔ عقل ہے جنون نہیں ہے۔ استغناء ہے محتاجی نہیں ہے۔

اور ہوشیاری ہے بے ہوشی نہیں ہے۔ سید محمد ابن سید عبداللہ کی مہدیت کا انکار کرنا کفر ہے۔“

پھر دو انگلیوں سے اپنے جسم مبارک کے پوست کو پکڑ کر فرمایا:

”جو کوئی اس ذات کی مہدیت کا منکر ہو کافر ہے۔“

ان واضح الفاظ کے ساتھ مہدیت کا دعویٰ موکدہ سنتے ہی سب سے پہلے بندگی میاں سید خوند میرؒ

نے اور آپ کے بعد جمیع اصحاب نے آمتاً و صدقاً کہا۔ یہ دعویٰ موکدہ ۹۰۵ھ ۱۴۹۹ء

میں کیا گیا، جیسا کہ تفصیل کے ساتھ پچھلے صفحات پر ہم نے ذکر کیا ہے۔

۱۰ معارجِ ولایت ب۔

۳۲ امامنا حضرت مہدی موعودؑ السلام کے دعویٰ مہدیت میں انکار کو کفر اور انکار کرنے والے کو کافر بیان کیا جانے کی نوعیت حضرت

خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلعم کے دعویٰ رسالت کے انکار کرنے والے کے حق میں بیان کردہ حکم ”دوزخی جیسی ہے۔ نبی مرسل، خلیفۃ اللہ

اور مومنین اللہ کا ایسا حکم سنانا ان کی اپنی ذات اور نفس کے تحت نہیں تھا بلکہ یہ بھی اللہ تعالیٰ کے حکم کے تحت تھا۔ چنانچہ

”دعویٰ موکدہ“ کے عنوان کے ضمن، دلائل کے ساتھ یہ بات پچھلے صفحات میں اپنے مقام پر بیان کی گئی ہے۔ ۱۲ فقیر سید محمد غفرلہ۔

فصل (۳)

نصر پور کی بشارت

حضرت مہدی علیہ السلام جاگور سے روانہ ہو کر، ناگور، جیسلمیر، ٹھٹھہ ہوتے ہوئے نصر پور کا ہاتھ لیا۔ یہیں سے آپ نے بندگی میاں شاہ نعمت و بندگی میاں شیخ کبیر رضی اللہ عنہما وغیرہ کے علاوہ حضرت شاہ خوند میر سے بھی فرمایا کہ "بھائی سید خوند میر! تم بھی جاؤ۔" بندگی میاں نے عرض کیا "بندہ کو گجرات جانے کی کچھ حاجت نہیں، مجھے ماں باپ یا بیوی بچے نہیں ہیں۔" حضرت مہدی علیہ السلام نے فرمایا "تمہارے جانے میں خدائے تعالیٰ کا کچھ مقصود ہے، جاؤ۔"

کسی نے عرض کیا "میراں جی! میاں سید خوند میر کو نہ بھیجئے، گجرات میں ان کے رشتہ دار، امرا اور وزراء ہیں وہ انہیں روک لیں گے۔"
آپ نے ارشاد فرمایا:

(۳۰) بندہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے بھیجتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے دین کو زیادہ کرنے اور (اس کو) روشن کرنے خود لائے گا۔

(بندہ بھیجتا ہے، خدائے تعالیٰ اپنے دین کو زیادہ کرنے لائے گا۔ انصاف نامہ باب ۱)
چنانچہ بندگی میاں رضی اللہ عنہ، اُس جماعت کے ساتھ ۹۰۸ھ کے اواخر گجرات تشریف لے گئے اور پٹن میں باڑی والوں کے باغ میں قیام فرمایا، جیسا کہ تفصیلی بیان گزرا۔

اس مقام پر حضرت مہدی علیہ السلام نے حضرت مدینتی ولایت وغیرہ اصحاب کو ایک جماعت کے ساتھ گجرات بھیجا تھا۔ کاہرہ ویران ہو گیا، نصر پور میں اس وقت دوسو گھری آبادی ہے، تانڈوا سے دو سرائیلوے اسٹیشن کھیانا واقع ہے۔ کھیانا سے نصر پور دو کوس ہوتا ہے۔ کھیانا سے چوتھا اسٹیشن حیدرآباد ندھہ ہے۔ کھیانا حیدرآباد سے اس طرف ہے، قریب میں اسٹیشن میر پور خاص ہے۔ (ازحد دردارہ قلمی) فقیر محمد غفرلہ کہ دفتر اول کٹ ہے۔ خاتم گٹ چا۔ شواہد باہلہ۔